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Abstract 

Iveta Kudláčková, Corporate utilization cloud computing. Bachelor thesis. Brno: 
Mendel University in Brno, 2017. 

Bachelor thesis will deal with the Corparate utilization cloud computing. The aim 
of this work is to analyze the current market situation and propose appropriate 
solution for the company FIX s. r. o. 
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Abstrakt 

Iveta Kudláčková, Firemní využití Cloud computingu. Bakalářská práce. Brno: 
Mendelova univerzita v Brně, 2017. 

Bakalářská práce se bude zabývat problematikou firemního využití Cloud compu-
tingu. Cílem této bakalářské práce je analyzovat současnu situaci na trhu a navrh-
nout vhodné řešení pro firmu FIX s. r. o. 
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1 Úvod  

Účetnictví se neustále vyvíjí. Dříve byly vedeny účetní záznamy v tištěné podobě, 
nyní už Zákon o účetnictví povoluje i technickou formu účetního záznamu popř. 
smíšenou formu. Z tohoto důvodu se můžeme zabývat modernějším a stále vyhle-
dávanějším způsobem tzv. online účetnictvím alias cloudovým účetnictvím (účet-
nictvím „v oblacích“).  

V dnešní době se účetní jednotky stávají finančními poradci firmy, a tudíž po-
třebují ušetřit čas spojený s přepisováním dokladů do účetních programů a tím 
získat více času na různé finanční analýzy a rady pro lepší hospodaření v podniku. 
Tato práce tedy účetním jednotkám zajišťuje větší hodnotu pro firmu. Právě díky 
účetnictví „v oblacích“ mohou podnikatelé či další oprávněné osoby vystavovat 
faktury ihned a tak ušetřit práci účetním jednotkám. A co to vlastně ten cloud je?  

Charakteristika cloud computingu je velmi obtížná, protože v současné době 
neexistuje přesná definice.  Ale i přesto je pár zdrojů, které cloud definují jako urči-
tý prostor (oblak) na internetu, ke kterému se lze připojit odkudkoliv a kdykoliv, 
šetří čas i náklady firmy.  

Abych toto téma přiblížila, vysvětlím Vám to na příkladu. Určitě každý z Vás 
má buď gmail nebo seznam. Např. gmail můžete synchronizovat s mobilním zaří-
zením, což Vám umožňuje mít telefonní seznam, krátké textové zprávy (sms), výpi-
sy hovorů, videa a obrázky nejen v mobilním zařízení, tak i na gmailu. Je to vlastně 
záloha vlastních dat, které můžeme v případě ztráty mobilního zařízení opět obno-
vit z tohoto prostoru. Kromě této služby, nabízí ještě možnost zpřístupnit disk ně-
kterým dalším osobám, které mají vlastní účet gmail. Tyto osoby pak mohou na-
vzájem spolupracovat na jednom tzv. cloudovém prostoru. Tímto prostorem pak 
může být tabulka, text či další možnosti, do kterých lze volně dopisovat, měnit a 
rušit informace. Tomu se tedy říká cloud alias oblak, ke kterému mají oprávněné 
osoby přístup a mohou do něho volně vstupovat. 

Nyní ale zpět ke cloudu jako takovému. Připojení na tzv. oblak bývá zpravidla 
zajištěno po instalaci určité aplikace či jiného programu do PC, notebooku či mo-
bilního zařízení a na základě získaných přihlašovacích údajů. Ovšem nemusí to být 
podmínkou, u některých cloudových službách se lze připojit na základě webového 
rozhraní, tedy za pomocí webové stránky a přihlašovacích údajů.  

Cloudové řešení se u nás objevilo asi před třemi roky, kdy o této službě ještě 
nikdo mnoho nevěděl a ani o tuto službu nejevil zájem.  Díky tomu že jde doba 
rychle dopředu a každý má možnost být on-line téměř kdekoliv a kdykoliv, začala 
se tato služba rychle šířit a využívat. Podnikatelé už nyní nechtějí sedět celý dny 
v kancelářích, chtějí mít přehled o peněžních tocích, závazcích, zásobách, pohle-
dávkách apod. a zároveň chtějí mít tyto informace kdykoliv k dispozici, a proto se 
tato služba stala stále vyhledávanějším trendem budoucnosti.  

Účetnictví v cloudu má i další výhody nejen pro samotné majitele firmy, ale i 
pro účetní jednotky. Firmě kromě již zmíněných výhod odpadá starost o servery, 
aplikace, software či jinou infrastrukturu. Dále snižuje náklady na IT oddělení a 
data jsou u cloudu samozřejmě kvalitně zabezpečeny. Účetním jednotkám cloud 
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přinese snazší zadávání dokladů a zároveň již nebude muset být v práci, ale může 
pracovat z pohodlí domova. Postačí pouze počítač či jiné zařízení s internetovým 
připojením popř. i účetním softwarem a přihlašovacími údaji. Vzhledem k tomu, že 
každá oprávněná osoba v cloudu má své přihlašovací údaje a svoje práva, mohou 
tak snadno majitelé či správci dohledat, kdo jaké změny provedl. 

Poskytovatelem cloudových služeb může být nejen česká, ale i zahraniční spo-
lečnost, jejímž předmětem podnikání je nabízení telekomunikačních služeb. Kromě 
těchto poskytovatelů ještě existují i další společnosti, které nabízí nejen účetní 
software, ale i cloudové služby. Tyto skutečnosti jsou pro tuto práci velmi důležité, 
a proto je budeme srovnávat.  

Kromě požadavku webového připojení k datům firmy je důležité řešit i infor-
mační systémy, ekonomické systémy a další specializované programy jako je 
např. e-shopy, CRM (Customer Relationship Management – Řízení vztahů se zá-
kazníky) apod. 

Účetnictví mě velmi zajímají a baví, tudíž při zjištění, že lze cloud propojit 
s účetnictvím, jsem chtěla vědět víc. Jsem přesvědčena, že tato práce bude příno-
sem nejen pro mě samou, tak i pro ostatní ať už v běžném či pracovním životě. 
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2 Cíl a metodika práce  

Bakalářské práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část je 
pak členěna do tří bodů. Cílem prvního bodu teoretické části je definovat pojem 
účetnictví, v kostce shrnout její historii, a dále charakterizovat některé pojmy, kte-
rými jsou např. účetní soustava, funkce a rozdělení účetnictví, účetní zásady, in-
formační systémy, účetní a ekonomické software.  

Druhý bod teoretické části má za cíl uvést Vás do problematiky cloud compu-
tingu. Tento bod vymezuje pojem „cloud“, v kostce přibližuje historii cloudu, dále 
se zaměřuje na výhody, nevýhody, členění a bezpečnost cloudu. Členění cloudu 
bude řešeno v několika hlediscích: 

 dle základních charakteristik (samospráva na požádání, přístup z rozsáh-
lé sítě, fond prostředků, rychlá elasticita, měřitelná služba)  

 dle distribučního modelu (SaaS, PaaS a laaS) 
 dle modelu nasazení (veřejný, soukromý, komunitní a hybridní). 
Třetí bod teoretické části pak má za cíl vymezit právní regulaci spojenou 

s bezpečností osobních dat i dat firmy. 
Praktická část je rozdělena tak, že první bod charakterizuje firmu, druhý bod 

pak hodnotí a porovnává jednotlivé účetní moduly podle vybraných kritérií a třetí 
bod srovnává a hodnotí nejdříve zahraniční a poté české poskytovatele cloud com-
putingu. 

V prvním bodě charakteristiky firmy se provede analýza jejich současné situa-
ce včetně informací týkající se účetních a dalších využívaných softwarů, informací 
týkajících se hardware a dalších nákladů s nimi spojených. 

V druhém bodě týkající se účetních modulů provedeme sběr informací, a ná-
sledně je setřídíme do tabulky. Data v tabulce pak porovnáme podle jednotlivých 
kritérií, zhodnotíme je a doporučíme vhodné řešení. 

Třetí bod potom řeší aktuální nabídku poskytovatele cloudových služeb, které 
jsou rozděleny podle českých poskytovatelů a poskytovatelů ze zahraničí. V obou 
těchto případech bude proveden sběr informací o firmách, o jejich produktech a 
o cenách. Následně pak bude seřazeno podle kritérií do tabulky a vyhodnoceno. 
Výsledkem pak bude výběr nejvhodnějšího českého a zahraničního poskytovatele 
cloudových služeb.  

V závěru je komparace, a následné zhodnocení nákladů současné situace firmy 
a nákladů u všech tří vybraných cloudových řešení. Výsledkem pak bude doporu-
čení výsledného řešení. 
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3 Teorie účetnictví 

Účetnictví je systém, který přesně stanovuje zásady a principy, umožňuje podávat 
věrný obraz skutečnosti a zajišťuje průkazné, správné, úplné, srozumitelné a pře-
hledné informace (Rubáková, 2015, s. 11).  

Jak uvádí autor Novotný (2016, s. 16): „Předmětem účetnictví jsou informace 
o stavu a pohybu majetku (o aktivech) a jeho zdrojích (o pasivech) a o nákladech, 
výnosech a výsledku hospodaření v hodnotovém vyjádření tj. v peněžních jednot-
kách“. 

3.1 Historie účetnictví 

Dějiny účetnictví prošly zásadním vývojem ve způsobu zaznamenávání ekonomic-
kých skutečností. Techniky se postupně zdokonalovaly nejen v samotném vedení 
účetních záznamů, ale i ve výpočtu.  

Jak uvádí autor Fiala (1935, s. 5-11), na počátku, kdy ještě neexistovalo písmo, 
se evidoval pohyb majetku pomocí zářezů do dřevěné tyče tzv. vrubovky nebo 
za pomocí vázání uzlů na šňůrku tzv. uzlovky. Ve 4. tisíciletí př. n. l. se ještě objevi-
ly záznamy produkce a obchodu s obilím na tzv. hliněné destičky v Babylonu ne-
bo papyrus v Egyptě. Ovšem ve 2. století př. n. l. vznikl v Římě první provázaný 
systém účetních knih (kniha pro denní záznam, kniha příjmů a vydání, kniha účtů). 

Obrázek 1: Keramické známky pro záznam obchodních údajů, Susa, kolem 3500 př. n. l.  

Zdroj: Otevřená encyklopedie A (2015)  
 

 Naopak podle autora Gao (2003, s. 54) měli velmi rozdílné účetnictví v Číně. 
Na jejich účetnictví měly vliv kulturní faktory, víra, filozofie a především i konfuci-
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anismus. V Číně používali tzv. desítkový systém a rozvoj účetnictví odpovídal 
růstu státních a komerčních aktivit. Účetnictví se v této zemi stalo velmi jednodu-
ché a knihy byly uzavírány rovnicí tzv. tříčlennou bilanční metodou (příjmy –
 výdaje = saldo). Až v pozdějším tzv. tchangském období zavedli používání tří zá-
kladních typů účetních knih tj. memorandum (záznam všech účetních transakcí), 
deník (záznam na konci dne), hlavní kniha (po 10 dnech přepsání zápisů z deníku 
do hlavní knihy). V 10. století došlo ještě ke změně tříčlenné metody na čtyřčlen-
nou (příjmy – výdaje = počáteční (konečný) stav účtu).  

Současné principy podvojného účetnictví v Evropě pochází přibližně 
z 12. století od italských obchodníků. Ovšem nejstarší dochovaný systém zazna-
menávající každou transakci dvakrát, pochází z roku 1340 a je uschována v účet-
ních knihách městských finančních úředníků v Janově.  Jako tvůrce teorie podvoj-
ného účetnictví je považován Luca Paciolli, který napsal traktát „Particularis de 
computis et scripturis“. Tento traktát byl vydán v roce 1494 a stal se podstatou 
dnešního účetnictví. Základem Pacioliho systému jsou tři účetní knihy – memoriál, 
deník, hlavní kniha. Novinkou je také doporučení provádět účetní závěrku každo-
ročně. Spis byl popsán benátskou metodou účetnictví a ovlivnil tím vývoj jak 
v Itálii, tak i okolním zemím (Raulich, 1922, s. 41). 

V pozdním mingském období (1570 – 1640) se zdokonalil čínský systém 
tzv. „účetnictví dračí brány.“ Tento systém třídil účetní operace na příjmy, výdaje, 
pohledávky a závazky a podvojné zápisy pro všechny transakce. V polovině 
18. století bylo toto účetnictví rozvinuto na čtyřdílné účetnictví. Tento pokrok za-
jistil dokonalejší vedení účetních knih a klasifikací účtů, jehož konečnými zprávami 
byly výkazy zisku a ztrát a rozvaha (Gao, 2003, s. 57). 

18. a 19. století se vyvinuly dva systémy účetnictví, které se snažili oddělit 
vlastnictví podniku a jeho řízení. Jeden systém je určen pro externí uživatele 
(vlastníci, akcionáři, stát) a druhý pro interní uživatele jako jsou manažeři (Hra-
decký, Lanča, Šiška, 2008, s. 45). 

Za průkopníka nákladového účetnictví je považován Josiah Wedgwood, kte-
rý se snažil ve svých keramických závodech analyzovat náklady na materiál a práci 
pro každý krok ve výrobě, rozpočítat další náklady potřebné k výrobě a stanovit 
prodejní cenu. Objevil také úspory z rozsahu a utopené náklady. Toto účetnictví 
probíhalo v souladu s požadavky manažerů. (Hradecký, Lanča, Šiška, 2008, s. 52). 

Průkopníkem novinek v účetnictví byl koncern Du-Pont, kde byly zavedeny 
rozpočty, které porovnávali skutečné náklady s plánovanými. Tato novinka byla 
zaznamenána na počátku 20. století. Následně na to se objevilo provozní účetnic-
tví používané v Baťových závodech ve Zlíně. Podstatou tohoto účetnictví bylo se-
stavit kalkulaci jednotlivých výrobků vycházející z požadované prodejní ceny. Cí-
lem je nejen stanovit normy spotřeby materiálu a práce na jednotku výroby, ale 
také stanovit vnitřní zúčtování ceny pro převod zásob mezi jednotlivými středisky. 
Kromě výše uvedeného provozního účetnictví, podal základ tzv. vnitropodnikové-
mu účetnictví. (Hradecký, Lanča, Šiška, 2008, s. 61). 

Podle autorů Hradecký, Lanča a Šiška (2008, s. 45) bylo finanční účetnictví 
určeno spíše vlastníkům podniku pro srovnání stavu majetku s výsledkem hospo-
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daření v jednotlivých podnicích. V 19. století proto byla vytvářena a sepisována 
všeobecně uznávaná pravidla účtování a dále zde vznikl požadavek, který souvisel 
s ověřením účtování nezávislou osobou (auditorem). Významným externím uživa-
telem se stává stát, který má vliv na pravidla účtování (např. stanovuje daňovou 
povinnost podniku).  

V roce 1973 vznikl výbor pro tvorbu mezinárodních účetních standardů 
(IASC), který vydává mezinárodní účetní standardy (IAS), ale od roku 2001 jsou 
označována mezinárodní standardy účetního výkaznictví (IFRS) a v roce 2009 byly 
doplněny i o standardy pro malé a střední podniky tj. IFRS for SME (Dvořáková, 
2006, s. 5).  

Vývoj techniky účetních záznamů  

K usnadnění účetních prací sloužily od pradávna různé mechanické pomůcky.  Jed-
nou z nich je abakus pocházející pravděpodobně z Babylonu. Jedná se o jednodu-
chou pomůcku na počítání, která je založena na principu posuvných korálků (Davi-
dová, 1999). 

Automatický přístroj pro počítání se snažil vytvořit Leonardo da Vinci či 
Wilhelm Schickart. Bohužel první mechanická kalkulačka pro sčítání a odčítání 
byla sestrojena v roce 1642 Blaisem Pascalem. Ovšem v roce 1694 byla zdokonale-
na G. W. Leibnizem. Jeho krokový kalkulátor uměl nejen sčítat a odčítat, ale i náso-
bit, dělit a počítat druhé mocniny. V 19. století se stal proslulý arithmometr 
od W. T. Odhner (Davidová, 1999). 

V 1. polovině 20. století se značně rozšířily kalkulačky, které byly zdokonaleny 
klávesnicí a elektromotorem. Firma Burroughs v roce 1892 sestrojila účtovací 
stroj, který kombinuje psací a počítací stroj, ale nejdokonalejší formu měly faktu-
rační stroje, které dokázali psát, sčítat v řádcích i sloupcích a násobit (Blecha, 1960, 
s. 126). 

V roce 1909 byl zaveden první způsob propisovacího účetnictví, který 
umožňoval propsat jeden zápis na více listů. Tato mechanizace byla zahájena fir-
mou Hinz v Berlíně (Mejzlík, 2006, s. 18). 

V 2. polovině 20. století se začaly používat tzv. samočinné počítače, ale jejich 
masovému šíření bránily vysoké náklady na pořízení. Převrat nastal od konce 
70. let 20. století, kdy se rozšířili osobní počítače. Začala tak nová éra, v nichž se 
pomocí účetních systémů (software) zefektivnilo, automatizovalo a integrovalo 
vedení účetnictví (Blecha, 1960, s. 128). 
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Obrázek 2: Pascaline, kalkulátor Blaise Pascal 

Zdroj: Otevřená encyklopedie B (2015) 

3.2 Účetní soustava 

V minulosti prošlo účetnictví velkým vývojem, a proto si nyní charakterizujeme tři 
základní účetní soustavy (Krajčová, 2014, s. 1 – 2). 

 Jednoduché účetnictví uvádělo přehled příjmů a výdajů peněžních prostřed-
ků a byl zaznamenáván v peněžním deníku. Rozdíl těchto položek (Příjmy - výdaje) 
stanovoval výsledek hospodaření. Obdobou je v dnešní době tzv. daňová evidence, 
která je založena na evidenci daňových příjmů a daňových výdajů. 

Kamerální účetnictví bylo založeno na speciální formě účetnictví určené 
pro organizace a orgány veřejné správy. Účetní případy představovaly jejich pří-
jmy a výdaje peněz, které se dále členily na rubriky.  

V případě, že byste účtovali podvojným způsobem, pak bychom mluvili 
o tzv. podvojném účetnictví. Účetní jednotky tedy účtovaly podvojně všechny 
případy, které souvisely s předmětem účetnictví a skutečnosti odpovídali věcně a 
časové. Výsledek hospodaření se vypočítá jako rozdíl mezi výnosy a náklady. 

3.3 Rozdělení účetnictví 

Účetnictví můžeme rozdělit do tří kategorií. Jednou z nich je finanční účetnictví, 
tedy “základní“, druhou tvoří manažerské účetnictví a poslední je vnitropodnikové 
účetnictví, které bývá často spojováno s účetnictvím manažérským.  

Finanční účetnictví zachycuje vztahy účetní jednotky a jejím okolím. Tento 
druh účetnictví poskytuje informace především externím uživatelům (dodavatelé, 
odběratelé, finanční instituce, jiní věřitelé, banky apod.). Ve finančním účetnictví se 
účtuje v peněžních jednotkách a musí dodržovat určité postupy a metodické prvky 
(Skálová, 2016, s. 19). 

Manažérské účetnictví poskytuje informace pro řízení uvnitř podniku. Zabý-
vá se zkoumáním, zjišťováním, uspořádáním, interpretací informací používaných 
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pro strategii, plánování, rozhodování, kontrolování, optimalizaci využití zdrojů, 
zobrazení stavu firmy a ochranu a zabezpečení firmy (Petřík, 2009, s. 27). 

Vnitropodnikové účetnictví se vede v rámci jednotlivých vnitropodnikových 
útvarů (hospodářských střediscích), které vedou samostatně hospodaření. Kromě 
toho mají vlastní rozpočet, evidenci, dokumentaci a plán činností. Samostatný zú-
čtovací celek se vytváří v zásobování, ve výrobě, odbytu, dopravě atd. (Mrkosová, 
2014, s. 258). Vnitropodnikové účetnictví si podnik určuje sám a bývá upraven 
ve vnitropodnikové směrnici, ta ale v podstatě není upravena zákonnými předpisy. 
Ve vnitropodnikové směrnici mohou upravovat i účtový rozvrh, kalkulaci, oceňo-
vání nákladů, výnosů a dalších výkonů apod. (Louša, 2014, s. 63). 

3.4 Funkce účetnictví 

Účetnictví má několik funkcí, které se navzájem prolínají a doplňují, a proto si je 
nyní více přiblížíme (Rubáková, 2015, s. 11): 

1. Informační funkce – podává informace o stavu a finanční situaci podniku 
všem uživatelům. 

2. Dispoziční funkce – jedná se o informace, které slouží jako podklad 
k dalšímu rozhodování. 

3. Kontrolní funkce – jde o informace, které mají za úkol spravovat a chránit 
majetku. 

4. Důkazní funkce – důkazní prostředek v případě neshod. 
5. Daňová funkce – slouží jako podklad pro daňové účely. 

3.5 Účetní zásady 

Věrné a poctivé zobrazení předmětu účetnictví je velmi důležitou součástí, a aby 
účetnictví plnilo své úkoly, je nutné mít nastaveny pravidla a způsoby pro vedení 
podvojného účetnictví. Několik základních zásad psala ve své knize i autorka jmé-
nem Krajčová (2014, s. 3-5)  

Zásada účetní jednotky - jedná se o informace týkající se účetnictví, které má 
na starost pouze jedna konkrétní účetní jednotka, což má pro uživatele důležitý 
význam. 

Zásada měření (oceňování) v peněžních jednotkách – udává takové čin-
nosti, kterou souvisí s předmětem účetnictví a zároveň ho lze zapsat v peněžních 
jednotkách.  

Zásada oceňování v historických cenách – tato zásada zachycuje cenu ma-
jetku a závazků v době pořízení. Nejedná se tudíž o budoucí dopady cenových 
změn, ale o skutečnou cenu.  

Zásada stále kupní síly peněžní jednotky – jde o princip, který je založený 
na ekonomice bez inflace, tzn. kupní síla je stejná. To je v dnešní době nereálné, a 
proto se v praxi považuje zásada za porušenou, pokud překročí vysokou míru in-
flace. Pro ocenění se účetní položky přepočítávají pomocí inflačních koeficientů. 
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Realizační princip - udává, že by měli uznat výnosy v daném okamžiku jeho 
realizace, nikoliv však až v dobé jeho úhrady.  

Zásada opatrnosti - říká, že by účetní jednotka měla vykázat skutečně dosa-
žené zisky, a zároveň realizované a očekávané ztráty, které jsou účetní jednotce 
v době uzávěrky známy.  

Zásada konzistence - je založena na tom, aby účetní jednotka v rámci účetní-
ho období účtovala stejnými způsoby a stejnými metodami oceňováním. 

Zásada objektivity účetních informací (zásada nestrannosti) - vypovídá 
o tom, že jsou informace v účetních výkazech nezaujaté a založené na ověřených 
skutečnostech.  

Zásada měření výsledku hospodaření v pravidelných intervalech - zna-
mená, že účetní jednotky budou zjišťovat finanční situaci podniku vždy v určitém 
intervalu tzv. účetním obdobím, ze kterého se sestavuje výsledek hospodaření. 

Zásada přednosti obsahu před formou - nám říká, aby účetní jednotka vy-
kazovala skutečnou podstatu účetních operací, nikoliv podle právních ustanovení. 

Kromě jich vyjmenovaných zásad existují ještě další, kterými jsou např. zásada 
neomezeného trvání účetních jednotky, zásada kompenzace, akruální princip, zá-
sada bilanční kontinuity apod.  

3.6 Informační systém 

Informační systémy tvoří důležitý nástroj podniku. Součástí těchto systémů jsou 
subjekty, technické prostředky a metody, které zabezpečují sběr, přenos, uchování 
a zpracování dat s cílem vytvářet prezentace informací pro uživatele. Pro infor-
mační systém jsem použila knížku od autorů Janíček a Marek (2013, s. 19) 

Informační pyramidy neboli hierarchie jednotlivých informačních systémů 
zpracovávají konkrétní interní údaje organizací na úrovni úloh (nejnižší úroveň) a 
kromě toho řeší IS takové problémy organizace, které potřebují znalosti expertů 
mimo organizace (nejvyšší úroveň). Lze tedy říci, že čím jsem blíže vrcholu pyra-
midy, tím se snižují interní informace a zároveň se zvyšuje potřeba externích in-
formací. 

Informační pyramidu tvoří následující systémy: 
 OIS – kancelářské IS – ovlivňují efektivnost IS a proces řízení. Slouží pro 

běžnou kancelářskou práci zaměstnanců. Řadí se sem elektronická pošta, 
editory pro zpracování textů, tabulek, grafů, různé šablony a formuláře, 
apod. 

 ❶ TPS – Transakční systémy – jedná se o takové systémy, s kterými se 
přichází každodenně do styku. Tento systém umožňuje provést agendové 
úlohy jako je účetnictví, mzdy, různá evidence, rezervační či skladové sys-
témy. Každý program je tudíž speciální a používají se pro operativní úroveň 
řízení podniku. Může se jednat např. o CRM, SCM nebo ERP. 

 ❷ MIS – IS pro řízení -  hlavním posláním tohoto systému je zkvalitnit ve-
dení organizace na taktické úrovni řízení (zejména v oblasti kontroly výko-
nu), při nichž využívá různých součtových sestav, ale i grafů, tabulek, data-
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bází apod. Jde např. o počet objednávek, zisk v jednotlivých měsících, moni-
torování zákazníků atd.  

 ❸ DDS - systémy pro podporu rozhodování – využívá informace získané 
z MIS, na jejímž základě provádí různé analýzy. Výstupem tedy je posoudit 
analýzu a správně se rozhodnout. Rozhodnutí provádí řídící pracovníci 
na úrovni strategického řízení. 

 ❹ EIS – IS pro vrcholové řízení – cílem je poskytnout důležité informace 
pro vedoucí pracovníky, aby mohli učinit strategické plánování o budouc-
nosti společnosti. Informace jsou získávána nejen z vnitřního prostředí or-
ganizace, ale i z okolí podniku a měli by zvýšit konkurenceschopnost podni-
ku. Vše se odehrává na úrovni strategického řízení.  

 ❺ SIS – strategické IS – tento systém usiluje o růst konkurence schopnosti 
podniku a je spjat s výrobky či službami. Patří k podpůrným informačním 
systémům. 

 ❻ ES – expertní systém – jde o zvláštní kategorii IS a jsou založeny 
na množině pravidel, které pomáhají řešit úlohy. Zakládají se na poskytová-
ní znalostí, jejímž výstupem jsou odpovědi. 

 
Obrázek 3: Informační pyramida 

Zdroj: Janíček, Marek (2013, 194 s.) 

3.7 Účetní a ekonomický software  

Účetní a ekonomické software jsou určeny nejen pro jednotlivce, ale i pro obchodní 
společnosti a různé druhy organizací. Účetní software je software, který vznikl 
za účelem vedení účetnictví. Tento software může nabízet služby pro daňovou evi-
denci, podvojné účetnictví, fakturaci, skladovou evidenci, evidence majetku, knihu 
jízd, daňové přiznání, právní software a další (Účetní Software, 2015).  
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Ekonomický software je software, který vznikl za účelem poskytování ekono-
mických dat. Jedná se tedy o informační systém typu ERP, HRM, řízení výroby, 
CRM, reporting a plánování, systémy pro řízení projektů, správu dokumentů a ma-
jetku, docházkové systémy a také přehledy programů pro monitoring firem. 
Při monitoringu firmy jde o systémy sloužící ke sledování vzájemných vazeb mezi 
firmami, databáze firem v ČR, insolvenční rejstřík a v poslední řadě i obchodní 
věstník (Ekonomický Software, 2015). 

Jak uvádí Investopedia A (2016), ERP (Enterprise Resource Planning) neboli 
plánování podnikových zdrojů je informační systém, při kterém řídí a spravuje 
důležité části svého podnikání. Jde o integraci v oblasti plánování, nákupu, inventa-
rizaci, prodeje, marketingu, financí, lidských zdrojů apod. Rozsah a provedení ERP 
systému je závislý na velikosti a činnosti podniku, při čemž každý výrobce ERP se 
specializuje a instaluje informační systémy pouze pro některé druhy podnikání. 
ERP je často spojováno se softwarovými aplikacemi, které umožňují, aby každé 
oddělení spolu mohlo snadnění komunikovat a sdílet informace. Podrobný přehled 
o vývoji ERP systému v ČR podává CVIS (centrum pro výzkum informačních sys-
témů). 

 
Obrázek 4: ERP systém 

Zdroj: Investopedia B (2016) 
  

ERP dále rozlišujeme podle schopnosti pokrýt a integrovat všechny čtyři klíčo-
vé podnikové procesy (ekonomika, logistika, výroba, personalistika). Systémy, kte-
ré dokážou plnit všechny čtyři procesy, označujeme jako all-in-one. Dodavatel all-
in-one systému obvykle garantuje celé dílo včetně subdodávky a její integrace. 
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Volba tohoto systému by pak tedy měla být realizací pouze jednoho implementač-
ního projektu. K výhodám all-in-one patří vysoká úroveň integrace, dostačující 
pro většinu organizací. Rozdílem od best-of-breed je nižší detailní funkcionalita a 
dále i nákladná úprava dle požadavků uživatele (Sodomka, 2007). 

Pokud nebudou pokryty a integrovány všechny čtyři interní procesy, pak se 
orientuje na specifických procesech nebo oborech podnikání. Tyto tzv. best-of-
breed systémy (zejména oborové) bývají nasazovány buď samostatně, nebo tvoří 
součást podnikové ERP koncepce společně s jinými informačními systémy. Mezi 
výhody patří špičková funkcionalita a specifikace oborového řešení naopak 
k nevýhodám patří obtížnější koordinace procesů, nekonzistentnost v informacích 
a nutnost řešení více IT projektů (Sodomka, 2007). 

Lite ERP systémy představují specifickou nabídku určenou pro menší a 
středně velké společnosti, které se vyznačují zejména nižší cenou, různorodým 
omezením a také orientací na rychlou implementaci. Mezi nevýhody spadá omeze-
ní ve funkcionalitě, počtu uživatelů, možnostech rozšiřování atd. (Sodomka, 2007). 

Podle autorů Jurášková, Horňák a kol. (2012, s. 129) je CRM systém (customer 
relatioship management) neboli systém pro řízení vztahu se zákazníky, systémem 
databázových technologií, který pomáhá poznat potřeby, přání a nákupní zvyklosti 
zákazníků. Tento systém podporuje řízení, koordinaci a péči o zákazníky.  

 

 
Obrázek 5: Analytické CRM 

Zdroj: Otevřená encyklopedie B (2016) 
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Dalším systémem, který vychází z CRM je PRM systém (partner relationship 
management). PRM systém můžeme definovat jako podnikovou strategii, která se 
snaží zlepšovat komunikaci mezi firmami a jejich partnery. Jedná se o webovou 
partnerskou aplikaci, která umožňuje společnostem přizpůsobit administrativní 
činnost spjaté s nákupem zákazníka a redukuje náklady na činnost (Jurášková, 
Horňák a kol., 2012, s. 129).  

HRM (Human resource management) alias řízení lidských zdrojů se zabývá 
vším, co souvisí se zaměstnáváním a řízením lidí v organizacích (Armstrong, Tay-
lor, 2015, s. 45). Tento systém lze charakterizovat jako strategický, integrovaný a 
ucelený přístup k zaměstnávání, rozvíjení a uspokojování zaměstnanců ve firmě 
(Armstrong, Taylor, 2015, s. 47).  

Autoři Basl a Blažíček (2012, s. 79) představuje SRM systém (Supplier relati-
onship management) neboli řízení vztahu s dodavateli jako aplikaci, která nabízí 
zabezpečení kvality dodavatelských dat, analýzy nákladů, strategii nákupu a měře-
ní a hodnocení nákupu. 
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4 Teorie cloud computingu 

Web zvaný Metacentrum (2016) říká, že „Cloud je obecný pojem pro cokoliv, kde 
jde o poskytování pronajímaných služeb přes internet“. Ovšem existuje mnohem 
více definic a nyní si tento pojem tedy specifikujeme. 

4.1 Historie v kostce  

Dle webu ddconnect (2012) patří cloud computing k moderním trendům, ale počá-
teční zmínka o cloud computingu sahá až do šedesátých let 20. století, respektive 
do roku 1961. Již v uvedené době odprezentoval John McCarthy, profesor prestižní 
americké univerzity MIT, myšlenku sdílení počítačových technologií ve stejné logi-
ce jako například sdílení elektrické energie, tedy jako veřejnou službu. Díky tomuto 
starému srovnání počítačů, elektřiny a podobných služeb se dříve označovaly jako 
Utility computing. Samotný pojem „Cloud“ neboli oblak, který byl dříve využíván 
v telekomunikačních sítích, je používán od roku 1997, kdy ho přednesl v přednášce 
Ramnatha Chellapa.  

 

 
Obrázek 6: Komunikace přes internet 

Zdroj: Metacentrum (2016) 
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Rozvoj cloud computingu je zaznamenán podle klíčových momentů historie 
do časové osy na Obrázek 7. 

 

 
Obrázek 7: Historie cloud computingu 

Zdroj: vlastní práce + Computerweekly (2009) 

4.2 Vymezení pojmu CC (Cloud Computing) 

Cloud computing patří mezi poměrně moderní trend informačních technologií, 
který se dostává do podvědomí menších i větších společností, které vyžadují rychlý 
a snadný přístup k informacím na internetu. Právě to by mohlo usnadnit práci 
účetním jednotkám a majitelům firem, kteří by tak ušetřili čas trávený 
v zaměstnání, a zároveň by jim cloudové služby umožnili mít neustále přístup 
ke svým datům.  

Pro cloud computing existuje tedy velké množství definic, ale za to velmi málo 
informačních zdrojů v českém jazyce. Vzhledem k tomu, že jich je tak málo a nelze 
předpokládat, že jsou důvěryhodné, využila jsem nejrozšířenější definici dle ná-
rodního institutu standardů a technologií, která říká: „cloud computing je model 
pro umožnění pohodlného, na vyžádání síťového přístupu ke sdílenému fondu 
konfigurovaných výpočetních zdrojů, které lze rychle opravit a uvolnit místo, 
s minimálním úsilím pro správu a poskytovaní služeb. Tento cloud model podporu-
je dostupnost a je složen z pěti základních charakteristik, tří modelů služeb, a čtyř 
modelů nasazení (nist, 2011).“  
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Ovšem lze i zmínit definici autora Barrie A. Sosinského (2011, s. 25), která ří-
ká, že cloud computing je samoobslužný nástroj, který bere v úvahu technologii, 
služby a aplikace.  

4.3 Vlastnosti cloudů 

Vlastnosti cloudů jsou rozděleny do následujících částí: sdílení systému, virtualiza-
ce, thin provisoning, spolehlivost cloudu, škálovatelnost a bezpečnost.  

Cloud (2011) uvádí sdílení systému (Multitenancy) jako výpočetní prostředí, 
které je sdíleno více skupinami či uživateli (tzv. nájemníky), avšak zajišťuje jejich 
vzájemné oddělení a izolaci, aby si uživatelé nebyli vědomi ostatních nájemníků a 
neměli přístup k jejím informacím a prostředkům. Dle BusinessIT (2011): jeden 
prostředek (server, systém pro ukládání dat, komunikační síť apod.) využívá více 
uživatelů současně. Jinými slovy lze tedy říci následující: Když účetní jednotka bu-
de zadávat účetní případy do programu, mohou v něm zároveň ostatní osoby např. 
vystavovat faktury, nahlížet na stav zásob či třeba zjišťovat cash flow firmy. 

Systemonline (2007) označuje virtualizaci jako jednoduchý nástroj 
pro komunikaci mezi servery nebo proaktivní přístup k práci s datovým úložištěm. 
Důležitou vlastností virtualizovaných zdrojů je skutečnost, že jsou vzájemně logic-
ky odděleny a jeden uživatel tak nemůže přistupovat ke zdrojům jiného uživatele.  

Web BusinessIT (2011) mluví o thin provisioning jako o klientských systé-
mech, které zpravidla využívají jen část alokovaného datového místa a mohou mít 
virtuálně k dispozici větší prostor, než jaká je skutečná instalovaná kapacita úlož-
ného systému. Proto se snažíme omezit toto neefektivní využívání úložného pro-
storu.  

Spolehlivost cloudu, jak uvádí web Hosting Blueboard (online), je řešena pro-
střednictvím záložních systémů, a to na různých úrovních serverů, podpůrné in-
frastruktury i celých datových center. Data uživatele jsou tedy často uložena 
v několika různých datových centrech a jsou tím pádem chráněná i v případech 
požáru, nebo přírodní katastrofy. I v případě výpadku jednoho serveru, nebo dato-
vého centra, tak fungují data z jiné lokality. Výpadky či problémy u cloudových ře-
šení se samozřejmě vyskytují také, naštěstí ale jen ve výrazně menší míře než 
u klasických řešení, a poskytovatelé cloudových řešení obvykle garantují vysokou 
spolehlivost. Např. Amazon S3 garantuje 99,9 procentní dostupnost, což odpovídá 
přibližně 43 minutám výpadku měsíčně! Tato skutečnost tedy říká, že účetní jed-
notky, majitelé firmy a další zaměstnanci budou mít přístup ke svým datům téměř 
vždy.  

Škálovatelnost je definována na webu BusinessIT(2011) jako schopnost 
změny výkonu poskytovaného řešení podle potřeb klienta. Ideální cloud poskytne 
klientovi službu, která využívá tolik výpočetních prostředků, kolik je aktuálně po-
třeba. Při nízkém zatížení tak může využívat jen část skutečného serveru, při vyso-
kém zatížení pak může současně běžet na velkém množství serverů – a to bez toho, 
aby se klient musel touto změnou jakkoliv zabývat. Klientovi je pak služba vyúčto-
vána podle skutečného objemu využívaných zdrojů. To znamená, že počet uživate-
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lů (zaměstnanců), kteří pracují na datech „v oblaku“ se neustále mění, a proto je 
nutná tato vlastnost, která vyrovnává zatížení mezi servery a odbourává tak mož-
nosti vzniku výpadků, což už zároveň zasahuje do dostupnosti. 

Hosting Blueboard (online) uvádí, že cloudová řešení poskytují výrazně větší 
bezpečnost pro data uživatelů. Tato bezpečnost je zjištěna z prostého důvodu: 

a) Společnost typu Google nebo Microsoft investují do bezpečnostních opatře-
ní neporovnatelně větší prostředky, než které si může jiná firma či uživatel 
dovolit.  

b) Při rozdělení dat na více serverů a datových center se zároveň komplexnost 
bezpečnostních opatření výrazně zvyšuje, protože data nejsou centralizo-
vaná na jednom místě, ale na několika místech současně. 

Kromě výše zmíněných vlastností se můžeme setkat ještě s dalšími důležitými 
charakteristikami. Jedná se např. o elasticitu, dostupnost, samoobsluhu podle po-
třeby, měřenou spotřebu apod.  

4.4 Dělení cloud computingu 

4.4.1 Model nasazení 

Veřejný cloud je také označován jako klasický model, kdy je poskytnuta a nabíd-
nuta služba IT prostřednictvím internetu třetí stranou, přičemž je zajištěna vysoká 
škálovatelnost a účtování podle využívaných zdrojů (BusinessIT, 2011). Dle webu 
Cloud (2011) lze říci, že poskytovatel nabízí z vlastních prostředků službu podob-
nou outsourcingu, která ale splňuje charakteristiku cloud computingu. Zjednodu-
šeně tedy jde o schopnost poskytovat prostředky na vyžádání, elasticky a samoob-
služně. K tomu síťový přístup a měřitelnost spotřebovávané služby v rámci sdíle-
ného fondu prostředků. Tyto služby mohou být zabezpečené nebo nezabezpečené. 

Soukromý cloud je provozován pouze pro jednu organizaci nebo třetí stranu 
a musí splňovat podmínky vysoké škálovatelnosti. Soukromé organizace vytváří 
vlastní prostředky, které přímo kontrolují, jsou konsolidovány a seskupovány jako 
federované prostředky. Toto je zpětně poskytováno uživatelům v rámci organizace 
(cloud.cz, 2011). 

Hybridní cloud složený jak z veřejných, tak soukromých cloudů je propojen 
pomocí standardizačních technologií. Dochází zde k federování a sdružení pro-
středků z privátního cloudu určité organizace s prostředky od jiného poskytovate-
le a navenek vycházejí jako jeden cloud (Systemonline, 2014). 

Čtvrtým a tedy i posledním modelem je komunitní cloud, který je definován 
na webu Systemonline (2014) tak, že ho využívají skupiny lidí, nebo je sdílena mezi 
několika organizacemi. Jejich sdílení může být nejen ve sdružení prostředků a po-
skytnutí zpětné formy služby, ale i v bezpečnostní politice, či stejném oboru zájmu.  

4.4.2 Distribuční model  

CaaS (Comunication as a Service) je jednou z hlavní částí pomyslné pyramidy, 
jehož cílem je využít technologie pro podnikové komunikační řešení zákazníka. 
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Klient tedy nemusí mít vyškolený personál, protože za provoz a řízení je odpověd-
ný poskytovatel. Komunikační servis může být umožněn přes VoIP, instant 
messanging, schopností videokonferencí apod. Poskytovatelé obvykle garantují 
kvalitu služby (QoS) na základě dohody o úrovni služeb (SLA) (Rittinghouse, 
Ransome, 2009, s. 30). 

SaaS (Software as a Service) popisuje web Itbiz (2010), kde říká, že se jedná 
o pronájem vybraných softwarů od poskytovatele. Software je upraven přesně 
podle požadavků klienta. Přístup k těmto aplikacím je libovolného rozsahu, od zá-
kladního textového editoru a emailového klienta až po rozsáhlá CRM řešení. Klient 
se nezabývá instalací, správou ani údržbou. Jde o jednodušší a dlouhodobě levnější 
verzi. 

IaaS (Infrastructure as a Service) je popsán na webu Hosting Blueboard 
(2014) jako místo, kde se poskytovatel zavazuje pronajmout virtuální počítače, 
servery, sítě, datové uložiště apod. Jedná se o nejčastější a nejzákladnější využití 
„cloud computingu“ pomocí tzv. infrastruktury, kde je celkový výkon využit daleko 
efektivněji než u klasických datových center. Velkou výhodou je, že se o veškeré 
problémy s hardwarem stará poskytovatel, a tím je tedy vhodný pro ty, co vlastní 
hardware nemají a nechtějí se o něj starat. Příkladem IaaS jsou Amazon WS, 
Rackspace nebo Windows Azure.  

PaaS (Platform as a Service) se označují velká datová centra, která obnáší 
pronájem databází, webových serverů, vývojářských nástrojů, operačních systémů 
apod. Součástí PaaS je nejen samotný hardware, ale také tzv. solution stack, tedy 
software potřebný k provozu vlastních aplikací. Klient se nemusí zabývat provo-
zem platformy, řeší pouze instalaci, provoz a údržbu své aplikace. Příkladem tako-
vých poskytovatelů jsou Google App Engine, nebo Force.com (BusinessIT, 2011).  

„MaaS (Monitoring as a Service) jak už název napovídá, je hlavním smyslem 
monitoring, a vyhodnocování dat ve všech představitelných podobách. Služby Ma-
aS jsou poměrně důležité pro všechny ostatní a dříve zmíněné typy služeb, protože 
poskytuje komplexní přehled o fungování jednotlivých aplikací, jejich výpočetních 
potřebách, stejně jako o využití výkonu, který je k dispozici“ (Itbiz.cz, Švec, 2010). 
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Obrázek 8: Znázornění cloud computingu 

Zdroj: Otevřená encyklopedie C (2015) 

4.5 Výhody a nevýhody  

Cloudové služby pro uživatele (společnosti) přináší určité výhody, ale i rizika.  A 
z tohoto důvodu si je více přiblížíme v následující kapitole.  

4.5.1 Výhody  

Podle webu ddconnect (Mácha, 2012) je lze rozdělit na ekonomické výhody a tech-
nické hledisko. Nyní tedy blíže k ekonomickému hledisku. 

Žádné nebo velmi malé investice – není nutné pořizovat infrastrukturu, je-
diné investiční výdaje mohou být spojeny s licencemi na klientský (popř. ekono-
mický) software, který je placený popřípadě růst výdajů za přenos internetových 
dat a není nutné každoročně instalovat nové servery, protože nestárnou. U někte-
rých účetnictví v cloud tato výhoda neplatí. Důvodem je, že účetní společnosti mají 
podmínku vlastnit účetní software. Příkladem takové společnosti je např. program 
Pohoda.  

Při vlastní infrastruktuře si kupuji vše sám tj. disky, přeinstalování serveru, 
apod. V případě cloudu za vše zodpovídá provozovatel, což znamená, že nejsou 
žádné skryté výdaje. U cloudových služeb odpadají počáteční náklady a díky to-
mu uživatel nečeká na analýzu, výběrová řízení či realizaci. 
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Není potřeba správa a údržba, čímž se může projevit nezávislost na vlast-
ních IT zaměstnancích. 

Možnost dynamicky měnit kapacitu služeb lze mít tedy kapacitu u velkých 
poskytovatelů téměř neomezenou. Při snižování pronajaté kapacity si poskytovate-
lé cloud computingu účtují penále, ovšem při navyšování to neplatí. Zvýšení kapa-
city může způsobit, že budu mít cenově výhodnější službu. 

Cena se dělí mezi uživatele, to vede k úsporám z rozsahu, a proto jsou náklady 
pomocí poskytovatelů mnohem levnější než při vlastnictví serverů a potřebných 
licencí. Kromě toho, získá každý uživatel (zaměstnanec) vlastní přístupová práva a 
přihlašovací údaje, které dále pak firmě usnadňují identifikovat osobu, která pro-
vedla určité popř. i nechtěné změny.  

K výhodám technického pohledu patří rychlost nasazení, tj. při využití služby 
cloud computingu mohu fungovat ihned, jakmile si vyberu poskytovatele a zapla-
tím mu za tuto službu. U cloudového účetnictví to probíhá tak, že majitel firmy za-
koupí, popř. pronajme software, pak jde za poskytovatelem, který mu na serveru 
zřídí prostor „tzv. oblak“. K němu pak budou mít přístup jednotlivý zaměstnanci 
podle nastavených přístupových práv za pomocí přihlašovacích údajů přes webové 
rozhraní. 

Další výhodou je neustálý přístup k profesionálním funkcím (technolo-
giím), které má zákazník v rámci služby zcela zdarma. Poskytovatel se tedy stará 
o zálohování, instalaci, migraci, kontrolu, ale i klimatizaci, zabezpečení, požární 
ochranu a další služby. 

SLA neboli smluvně garantovaná dostupnost služby je důležitá v případě, 
kdy chce firma skutečně dosáhnout vyšší míry dostupnosti. V takovém případě 
musí klient hledat takového poskytovatele, který nabídne tuto schopnost a zároveň 
ji v plné míře dodrží.  

Kromě již zmíněných přínosů lze sem přiřadit ještě výhodu týkající se připo-
jení k internetu odkudkoliv a kdykoliv. Tato skutečnost může firmě přinést ne-
jen přístup k účetním operacím z mobilů, notebooků či dalších zařízení, ale i snad-
nější fakturaci. Veškeré faktury už tak nebudou muset nosit za účetní v papírové 
podobě, ale bude stačit je zadávat online.  

4.5.2 Nevýhody  

Z ekonomického pohledu může být někdy cena u cloudu vyšší než cena při realiza-
ci svépomoci, zejména pak z dlouhodobého hlediska. To se týká například proná-
jmu infrastruktury, kde je určitá marže za dynamičnost kapacity nebo garanci do-
stupnosti (ddconnect, 2012). 

Jednou z technických nevýhod je, že má ke klientovým datům přístup ně-
kdo cizí. Data na cizí infrastruktuře jsou více zabezpečené, ovšem je zde riziko ne-
úmyslného zneužití dat v době, kdy dojde k chybě. 

Klientova data putují po internetu, aniž by musela. Jedná se zejména o za-
šifrovaná data typu kancelářské aplikace, CRM a ERP systému anebo datová uložiš-
tě ve formě IAAS. Tyto data ovšem často podléhají útokům hackerů a může se ně-
kdy stát, že se k nim dostane nežádoucí osoba. 
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Volba hardware a software je limitována od poskytovatele cloud compu-
tingu tzn. např., když je uživatel zvyklí na Open Office, tak si musí zvyknout na Go-
ogle Apps, Microsoft Office Web Apps popřípadě podle nabídky cloudu.  

V rámci cloud computingu vyplývá další nevýhoda, a to závislost na posky-
tovatelích služeb, kdy musí být klient informován, když aplikaci dodavatel přestal 
podporovat.  

Kromě nevýhody v závislosti na poskytovateli, může dojít na situaci, kdy je 
uživatel postaven před problém změny daného poskytovatele. Tento problém 
může nastat z důvodu ukončení činnosti, výpadku u poskytovatele anebo nespoko-
jeností s tímto poskytovatelem. Toto ukončení či změna je časově i finančně nároč-
ná. Ovšem jsou i poskytovatelé, kteří tuto možnost neumožňují, a z tohoto důvodu 
je nutné vše pečlivě zvážit. 

4.6 Bezpečnost cloudu 

Bezpečnost je v dnešní době velmi důležitá, jak při nárůstu kybernetických útoků 
na poskytovatele služeb, tak i v souvislosti celého odvětví informačních technolo-
gií. Ovšem obava o zabezpečení u cloud computingu je méně riziková než u inter-
ních zařízení. Nyní, ale blíže k technologiím bezpečnosti, jak uvádí autor Pavel Bu-
rian (2014, s. 64-67). 

Správa identit, role a práva  

Přístup k citlivým informacím mají často vlastníci i zaměstnanci, a proto je důležité 
chránit a regulovat přístupy k datům a vybavení. Z tohoto důvodu je nutné zaměst-
nancům zpřístupnit pouze data a software potřebný pro vlastní práci, což lze zajis-
tit založením rolí a digitálních identit. Toto přístupové omezení u služeb typu cloud 
prochází zdvojeným bezpečnostním mechanismem, který v první řadě kontroluje 
přístup k samotnému systému cloud a následně pak i ke službám typu cloud. 
V případě přístupu uživatele k veřejnému cloudu v sítích je nezbytné ještě další 
zabezpečení hardware. K tomuto účelu slouží vhodné programové vybavení DLP 
(Data Leakage Prevention), které zaznamenává jakákoliv kopírování a určuje od-
povědnost v případě ztráty dat. 

Infrastruktura podniku a bezpečná komunikace v systému  

Základním rysem služeb typu cloud je, že spojení mezi koncovým technickým vy-
bavením (uživatelem) a datovým centrem (poskytovatelem služeb) jsou nepro-
dyšná (data nejsou vystavena hrozbám).  

Předávají-li se data veřejnými sítěmi, musí být zašifrována. Někteří profesio-
nální poskytovatelé tedy nabízejí speciální zákaznické služby např. PKI (Public Key 
infrastructure), které umožňují bezpečný, ověřený a šifrovaný přenos dat. 
V případě, že se jedná o přístupy k službám typu cloud vlastní firemní sítí (Intranet 
nebo LAN) musí být taktéž chráněn systémem jako firewall a systémy detekce 
průniku (IDS/IPS).  
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Dodává-li poskytovatel služeb typu cloud také síťové komunikační služby, pak 
zajišťují integrované mechanismy jako MPLS-VPN (Multiprotocol Label Switching-
virtuální privátní sítě), která poskytuje dobrou základní ochranu, jež může být ze-
sílena opatřeními, jako jsou šifrované tunely typu IPSec, TLS/SSL či SSH. 

IT systémy v datových centrech  

Jde o situaci, kdy se žádný z uživatelů nesmí dostat k datům jiného uživatele nebo 
zpochybnění integrity systému.  Pokud by tato možnost nastala, mohli by si počíta-
čový zločinci instalovat špionážní software či jiný malware s cílem ohrozit všechny 
uživatele daného systému typu cloud.  
K oddělení těchto systémů se používá VLAN (virtuální lokální síť) s tzv. firewall, 
které brání v přístupu k serveru, aplikacím a datům jiného uživatele. Jinými slovy 
lze tedy říci, že každý server má tolik oddělených cest, kolik má uživatelů. 

Bezpečná komunikace a správa 

Souladu s legislativou je nutné znát zeměpisnou polohu zpracování a ukládání 
dat, a to snáze zjistitelné u poskytovatelů privátního cloudu oproti poskytovatelům 
veřejného cloudu. Zároveň pokud jsou služby typu cloud poskládány do komplexní 
či složitější nabídky, musí být přesně definováno ve smlouvě, kdo nese právní od-
povědnost a jaké služby budou kým dodávány.  

Ochrana IT systému u poskytovatele služeb  

Řada technologií může zjistit a blokovat neoprávněný přístup k datům. Jde o sys-
témy k odhalování průniků a prevencí (IDS/IPS). Ty mohou skenovat data na vý-
skyt tzv. malware a dokáží upozornit na jakékoli útoky. Efektivní ochranu zajistí 
poskytovatelé při využití dvou druhů bezpečnostních úrovní. Jedná se o firewall 
kontrolující komunikaci, porty a aplikace a firewall k hloubkové kontrole skenující 
protokoly o přenosu dat. 

K dalším klíčovým mechanismům patří proxy servery a reverzní proxy. Jde 
o mechanismy, které filtrují a přeměňují příchozí a odchozí datový provoz, chrání 
citlivá data, minimalizuje zranitelná místa a přispívají k větší bezpečnosti. 

Fyzické zabezpečení datového centra 

Operátoři datových center musí chránit nejen technologie, organizaci, procesy a 
lidi, ale i prostředky fyzických mechanismů, přístupových práv a kontrol. Pro za-
bezpečení existují dva standardy, a to německou normu DIN EN 50600 a americ-
kou normu TIA-942.  

TIA-942 definuje nejlepší praktiky pro návrh, uspořádání a výstavbu prostoru 
a dále stanovuje požadavky na kabelovou infrastrukturu datového centra a jeho 
geografické umístění.  Zařízení dle této normy jsou děleny do čtyř tříd dostupnosti, 
a to od 9,671 do 99,995 %. 
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DIN EN 50600 se právě vyvíjí a bude popisovat klíčové parametry vybavení a 
infrastrukturu pro zajištění efektivního provozu. Jeho klasifikační systém bude 
založen na ústředních kritériích dostupnosti, provozní spolehlivosti a energetické 
dostupnosti pro celý předpokládaný životní cyklus zařízení. 

Organizace bezpečnosti a bezpečná administrace 

Lidský faktor je u služeb typu cloud velmi důležitý. Z důvodu bezpečnosti provozují 
poskytovatelé dedikovaný systém informační bezpečnosti (ISMS), který definuje 
procesy, pravidla, poskytuje referenční model a nástroje pro plánování, implemen-
taci, ověřování a úpravy informační bezpečnosti. Hlavní roli hraje administrátor, 
který má privilegovaná práva a dále ještě správce, který odpovídá za zvláštní práva 
a musí vše pečlivě plánovat a řídit. Správce používá dedikovanou infrastrukturu, 
která zajišťuje dostatečnou bezpečnost blokací hardware a znemožnění provádění 
určitých funkcí.  

Správa služby a dostupnost 

Jako u všech aplikací může docházet k výpadkům a tím narušit chod. Poskytovate-
lé, aby tomu předešli, vytváří zálohové systémy pro jednotlivé aplikace a provádějí 
zdvojování celých datových center. Požadovaná úroveň dostupnosti je garantována 
tím, že je použit odpovídající archivační systém. Součástí efektivní správy služby 
jsou spolehlivé procesy ITIL, jako řízení změn, problémů a realizací. Někteří posky-
tovatelé zajišťují také čtyřiadvacetihodinovou správu dodávky služby a dodateč-
nou podporu. V případě, že dojde k nějakému problému, mohou kdykoli kontakto-
vat svého manažera dodávky služby. 

Kontrakty, integrace procesů a migrace 

V případě, že existují detailní informace o možnostech spolupráce mezi poskytova-
telem a zákazníkem, tak mohou i splňovat specifické firemní bezpečnostní poža-
davky. Bezpečnost může mít i kladný vliv na přizpůsobivost. Modely typu „out-
sourcing“ mohou například zjednodušit počet bezpečnostních úkolů ICT, které za-
hrnují implementaci, konfiguraci, aktualizace, zálohování, monitoring a údržbu. 
Podniky mohou určovat úroveň bezpečnosti dle potřeby, a ty jsou spolu s dalšími 
body včetně aplikací kritického významu definovány ve smlouvě o úrovni služby 
(SLA). 

Řízení bezpečnosti a zranitelnosti 

Jak už je známo, tak ve složkách ICT infrastruktury dochází ke vzniku chyb a slabin, 
které je nutné včas vyřešit. Z tohoto důvodu musí procházet služby typu cloud pra-
videlnými ověřovacími procesy podle mezinárodních uznávaných norem jako 
ISO/IEC 2700. Norma ISO 27001 vyžaduje, aby poskytovatelé používali ISMS, což 
je klíčovým nástrojem k dosažení a udržení bezpečnosti.   
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Vykazování bezpečnosti a řízení událostí 

Pro bezpečnost provozu ICT je nutné začlenit procesy záznamu dat a jeho řízení, 
sledování, analýzu, podchycování, zhodnocování a řízení bezpečnostních událostí. 
V případě, kdy došlo k porušení bezpečnostního postupu, musí projít analýzou, 
která umožňuje úpravu, náhradu nebo zdokonalování opatření. Poskytovatelé dle 
nutnosti musí o této skutečnosti informovat zákazníka a podle potřeby tyto pro-
blémy řešit.  

Řízení požadavků a jejich shoda 

Společnost je povinna splňovat zákonné, regulační a specifické odvětvové poža-
davky. Je to z důvodu, že každá organizace je jiná, a proto musí procházet speciální 
péčí.  
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5 Právní regulace  

Cloud computing se stále více dostává do podvědomí profesionálů IT a s tím jsou 
spojeny právní nedostatky. BSA provedla analýzu právního rámce v 24 zemích dle 
7 kategorií (osobní data, bezpečnost, počítačová kriminalita, práva k duševnímu 
vlastnictví, standardy, podpora volného obchodu, připravenost ICT), které jsou 
znázorněny na Obrázek 9.  

 

 
 
Obrázek 9: BSA analýza politiky prostředí 

Zdroj: BSA (2013) 
 
Na základě této analýzy bylo zjištěno, že právní aspekty jsou zlepšovány nerovno-
měrným tempem, což přináší riziko, při němž může dojít k podkopání plného eko-
nomického potenciálu cloudových technologií. Při globálním hodnocení BSA z roku 
2013 stojí v čele Japonsko, USA a Německo, které mají řadu zákonů, který upravují 
elektronický obchod včetně bezpečnosti (BSA, 2013).  

V České republice prozatím neexistuje zvláštní zákon, který upravuje cloudové 
služby. Ovšem je tu řada zákonů, směrnic a předpisů, kterými se musíme řídit. 

Účetní jednotky se řídí zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví a dalšími zákony 
s tím souvisejí vč. Zákona č. 227/2000Sb., o elektronickém podpisu, ve znění poz-
dějších předpisů, českými účetními standardy, vyhláškami Ministerstva financí a 
také vnitřními směrnicemi.  

Důležitý zákon pro tuto bakalářskou práci je Zákon č. 563/1991 Sb. o účetnic-
tví, který v § 33 uvádí, že účetní záznam může mít listinnou, technickou č smíšenou 
formu, a zároveň jejich obsah musí být čitelný pro fyzickou osobu. Technická forma 
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účetního záznamu podle § 33 odst. 2 písm. b) je provedena elektronickým, optic-
kým nebo jiným způsobem a tudíž je možné řešit účetnictví v cloudu. 

 Svoboda smluvní vůle je zachycena v zákoně č. 2/1993 Sb. Listina základních 
práv a svobod. Mimo jiné je i v článku 11 upraveno vlastnické právo a též to vše 
ještě v čl. 2 odst. 3 a v zákoně č.1/1993 Sb. Ústava ČR čl. 1 odst. 1. 

Protože se v rámci cloud computingu poskytují osobní údaje a další důvěrná 
data, které jsou mimo náš dohled, je nezbytná jejich bezpečnost. Na ochranu před 
neoprávněným zásahem do soukromí včetně úpravy práv a povinností se zpraco-
váním osobních údajů slouží Zákon č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů 
popř. směrnice Evropského parlamentu a Rady 95/46/ES o ochraně osobních úda-
jů. Porušení obchodního tajemství a zmínka o důvěrných informacích je řešena 
z části v novém občanském zákoně č. 89/2012 Sb. Jedná se zejména o § 504, 
§ 2985 a § 1730. Ovšem je zde i možnost vše ošetřit smlouvou o mlčenlivosti nebo 
jinou řádnou smlouvou, jak je uvedeno v § 1746 odst. 2 „Strany mohou uzavřít i 
takovou smlouvu, která není zvláště jako typ smlouvy upravena“. V této smlouvě je 
tedy velmi důležité přesně definovat: 

 co je obchodní tajemství, co je důvěrná informace,  
 doba trvání závazkového vztahu, 
 jaký je způsob přenosu informací,  
 kdo nese důkazní břemeno a jak se zprostit mlčenlivosti,  
 jaké jsou sankce při porušení smlouvy, jaký je vztah mezi smluvní pokutou a 

náhradou škody… 
Dále je v novém občanském zákoníku upraveno jak odstoupit od smlouvy. Od-

stoupit je možné buď smluvním, nebo zákonným způsobem, a to vždy až po poru-
šení povinností. Přesněji tuto problematiku řeší § 2001 a násl. v NOZ.  

Kromě již dříve zmíněných právních úprav můžeme přiřadit i následující:  
 Zákon č. 127/2005 Sb. - o elektronických komunikacích, 
 Zákon č. 365/2000 Sb. - o informačních systémech veřejné správy, 
 Zákon č. 181/2014 Sb. - o kybernetické bezpečnosti, 
 Směrnice evropského parlamentu a rady (EU) 2002/58/ES ve znění 

2009/136/ES o soukromí a elektronických komunikacích. 
Abychom jsme se vyhnuly budoucím sporům ve smlouvách, je tedy důležité si 

upřesnit následující informace: 
 identifikace smluvních stran (uživatel popř. objednatel, poskytovatel), 
 předmět smlouvy, 
 veškeré informace týkající se přístupům k datům (např. pravidla přístupu 

k serverům, kde jsou data uložena, garance dostupnosti včetně finančních 
dopadů, umístění dat, ochrana dat a ochrana osobních údajů, řešení při 
ztrátě dat, změna a zrušení smlouvy…), 

 cena za poskytnutí služby (velikost prostoru, garance, vymezení služby…), 
 mlčenlivost spojená s osobními údaji, s důvěrnými informacemi a obchodní 

tajemství včetně možnosti náhrad za škody při nedodržení,  
 práva, povinnosti a odpovědnost stran, 
 doba, po kterou je smlouva platná a možnosti jejího vypovězení, 
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 získání oprávnění k užívání software popř. certifikace apod., 
 vymezení sankcí, smluvních pokut a dalších postihů,  
 specifikovat vztah mezi smluvní pokutou a náhradou škody, 
 možnost odstoupení od smlouvy popř. přechod k jiným poskytovatelům, 
 stanovit si kdo nese důkazní břemeno a jak se zprostit mlčenlivosti,  
 řešení pravomocí ve vztahu s mezinárodními smlouvami,  
 stanovení zda se bude jednat o smluvní nebo mimosmluvní závazky, 
 hmotné právo apod. (Balážik, 2014). 
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6 Seznámení se s firmou 

Společnost FIX s.r.o. byla založena v roce 1994 a je plátcem DPH. Jedná se o firmu, 
která se zabývá výrobou, zprostředkováváním obchodu a služeb se snahou uspo-
kojit velkou skupinu zákazníků. Jejich cílem je stále zlepšovat dodávky a veškerou 
práci s tím spojenou.  

 Firmu řídí jednatel A a jednatel B se stará o pracovníky, kteří provádějí insta-
laci, montáže, servis a další potřebné práce. Zaměstnanci mají k dispozici 6 auto-
mobilů. 

V podniku je zaměstnáno cca 30 lidí, kteří jsou následně rozděleny do několika 
jednotlivých oddělení. Jsou to oddělení obchodní, finanční, provozní a technické. 
Pro přehlednost jsem vytvořila organizační strukturu (Obrázek 10).  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdroj: Vlastní práce  
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Obrázek 10: Organizační struktura firmy 



Seznámení se s firmou 35 

6.1 Software a Hardware 

Firma FIX, s. r. o. pro svůj chod používá následující programy: 
 TPS (Transaction Processing System) 

- Účetní a finanční programy 
 

 OIS (Office Information System) 
- kancelářské balíčky (textový a tabulkový editor, program na tvorbu prezen-

tací, grafů) 
- elektronická pošta 
- Správa webu a grafiky 

 
Tabulka 1: Hardware 

Oddělení Zařízení Jádra CPU RAM HDD 

Obchodní 2 NB* + 1 PC 2 8 GB 500 GB 
Finanční 2 NB + 2 PC 2 8 GB 500 GB 
Provozní 3 NB + 1 PC 2  8 GB  500 GB 
Provozní – IT 2 NB 4 16 GB 1 TB 
Technické  1 NB + 1 PC 2 8 GB 500 GB 

Celkem 10 NB + 5 PC 12 48 GB 3 TB 

* NB – Notebook 
Zdroj: Vlastní práce (2016) 
 
Mezi jednotlivá oddělení bude rozděleno 10 notebooků a 5 počítačů. Každé toto 
oddělení kromě oddělení IT bude vlastnit notebook nebo počítač vybavený 
2jádrovým procesorem Intel Core i5 (4460) s frekvencí 3,2 GHz, operační paměť 
DDR3 s kapacitou 8 GB a 500 GB pevný disk. Provozní oddělení IT bude mít 
4jádrový procesor Intel Core i5 s frekvencí 3,2 GHz, operační paměť DDR3 
s kapacitou 16 GB a 1 TB pevný disk. 

Pořizovací cena stolního 1 PC značky HAL3000 Elitework činí 16 390 Kč a ce-
na za 1 notebook značky HP ProBook 450 je 20 980 Kč vč. DPH. Pro provozní oddě-
lení IT byl pořízen notebook HP Pavilion 15 za cenu 29 990 Kč vč. DPH.  

Notebooky jsou tedy od společnosti HAL a HP, protože firma potřebuje velmi 
kvalitní zařízení, aby mohli poskytovat kvalitní služby. Acer Espire je též kvalitní 
značka NB, kterou bych volila v případě, že se by společnosti FIX s. r. o. v budoucnu 
vznikl problém s HP notebookem.  

Operační systém pro PC a notebooky volili společnost Microsoft Windows 8. 
Cena licence se pohybuje od 1 200 Kč vč. DPH. Kromě operačního systému jsou 
v PC i v notebooku nainstalovány antivirové programy, u nichž je cena 900 Kč 
vč. DPH určený pro 2 licence.   

Dále pro účetnictví využívá účetní software s názvem Money S3 Premium 
od společnosti Cígler Software, s. r. o. Pořizovací cena této licence činí 24 970 Kč 
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bez DPH. Money S3 start firma využívá na 2 NB + 3 PC. Tento program potřebují 
pro fakturaci, objednávky, pokladnu, sklad apod. Verze Money S3 start je zdarma. 

Microsoft Office 2015 nabízí kompletní variantu, která obsahuje opravy, ak-
tualizace pro aplikace. Jedná se o softwarový balíček obsahující textový editor 
WORD, tabulkový editor EXCEL, emailový klient OUTLOOK, aplikací pro prezentace 
POWERPOINT, aplikace pro shromažďování informací ONE NOTE, nástroj pro  
tvorbu databází ACCESS apod. Pro správné fungování je nutné mít produkční klíč, 
který je součástí licence. Cena této licence se pohybuje od 1 900 Kč vč. DPH. Micro-
soft office 2015 používají na obchodním i finančním oddělením, dále je pak používá 
pokladní a skladníci a to je celkem na 4 NB + 5 PC. 

Adobe Acrobat Reader DC je bezplatným nástrojem pro prohlížení dokumen-
tů. Umožňuje vkládání komentářů, vyhledávání v souboru, snadnější tisk apod.   

Firma FIX s. r. o. dále využívá volně šiřitelného emailového klienta Thunder-
bird. Jedná se o program, který kromě základních funkcí stahuje a otevírá emaily 
v záložkách, filtruje zprávy, seskupuje složky apod.  

Tvorbu a správu grafiky a webu má na starosti IT pracovník. Pořizovací cena 
činila 15 700 Kč. Následná údržba a úpravy webu vč. e-shopu stojí firmu FIX s. r o. 
420 Kč/hodinu a za doménu společnost platí 150 Kč ročně. 

Pořizovací náklady společnosti FIX s. r. o. jsou složeny z následujících položek. 
Pro přehlednost jsem je zachytila do tabulky 2. 
 
Tabulka 2: Celkové pořizovací náklady 

Jednotlivé položky 
Pořizovací cena za 

ks (Kč) 
Cena celkem (Kč) 

Počítače (5 ks) 16 390 81 950 

Notebooky (8 ks) 20 980 167 840 

Notebooky IT (2 ks) 29 990 59 980 

Operační systém (14 ks) 1 200 16 800  

Antivirový program (14 ks) 450 6 300 

Money S3 Premium 30 214 30 214  

Money S3 Start (5 ks) ZDARMA ZDARMA 

Microsoft Office 2015 (9 ks) 3 100 27 900 

Adobe Acrobat Reader DC ZDARMA ZDARMA 

Thunderbird ZDARMA ZDARMA 

Grafika, web 15 700 15 700 

CENA CELKEM (vč. DPH) X 406 684 

Zdroj: Vlastní práce (2016) 

6.2 Hodnocení  

Tato část bude rozdělena do dvou bodů. První se bude zabývat srovnáním jednotli-
vých modulů vybraných účetních software, druhá pak bude srovnávat poskytova-
tele cloudových služeb.  
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V prvním bodu budeme řešit, zda je účetní software Money S3 podle jednotli-
vých modulů s dalšími vybranými ekonomickými systémy nejvhodnějším řešením 
pro tuto firmu a poté je zhodnotíme v cloudových službách. Výsledkem tohoto bo-
du bude zhodnocení ekonomických modulů a výběr vhodné varianty.  

Druhý bod srovnává náhodně vybrané poskytovatele cloudových služeb v za-
hraničí a v České republice. Tento bod u vybraných poskytovatelů srovnáme podle 
vybraných kritérií a cen. Výsledkem bude výběr vhodného cloudového řešení 
v zahraničí i u nás.  

Na závěr zhodnotíme všechny 3 výše zmíněné varianty a vybereme jediné nej-
vhodnější řešení pro společnost FIX s. r. o. 

6.2.1 Srovnání jednotlivých modulů 

Firma FIX, s. r. o. používá účetní software MONEY S3, v němž využívá adresář, pod-
vojné účetnictví, skladové hospodářství, pokladnu, banku, objednávky, fakturace, 
evidence majetku, mzdy a personalistiku, knihy jízd, e-shop, daňové přiznání a 
DPH.  

Kromě zmíněných modulů nabízí MONEY S3 i služby jako školení, instalaci, ak-
tualizaci, servis a podporu, cloud, možnosti převodu na jinou společnost či verzi, 
požadavky poskytovatelů software na vybavení apod. 

Mým cílem tedy je zmíněné moduly a služby porovnat a zhodnotit, zda je jejich 
volba software správná. Nyní, ale blíže k firmám. 

Vzhledem k tomu, že na českém trhu existuje velké množství ekonomických 
systémů, vybrala jsem pro toto srovnání sedm z nich. Společnosti účetních softwa-
re jsem vybrala na základě informací, získaných během studia.  

Nejběžněji používaným účetním software je program „POHODA“ od společnos-
ti STORMWARE s. r. o. a těsně za ní se řadí další hodně rozšířený software 
„MONEY“ od společnosti CÍGLER SOFTWARE, a. s. Dalšími systémy, které jsem zvo-
lila, jsou: 

ABRA FlexiBee (ABRA Software a. s.), 
EKONOM (Elisoft s. r. o.), 
HELIOS RED (Asseco Solutions, a. s.), 
STEREO (Ježek Software s. r. o.), 
DUEL (Ježek Software s. r. o.). 

V následující tabulce 3 je seřazeno 7 společností, u nichž jsem sepsala několik 
základních informací o firmě a jejich produktech. V tabulce 4, 5, 6 a 7 jsem vybrané 
produkty porovnala dle vybraných kritérií.  

Nyní si blíže popíšeme tabulku 3, která udává přehled ekonomických software. 
EAT je zkratka pro čistý zisk alias výsledek hospodaření za účetní období, který 
budeme hodnotit v roce 2014. Je to z důvodu toho, že všechny firmy nemají zveřej-
něné účetní závěrky roku 2015. Největšího zisku dosahuje společnost Stormware, 
a to ve výši více jak 77,7 milionů korun. Těsně za ní je pak společnost Asecco Solu-
tions se ziskem necelých 32 milionů korun. Naopak nejhůře je na tom FlexiBee sys-
tem, která je ve ztrátě téměř 3 miliony korun. Tato ztráta se v roce 2015 snížila 
o 9 milionu korun, což působí příznivě i na věrohodnosti firmy.  
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Pro stanovení počtů zaměstnanců jsem využila přepočtený průměr z účetních 
závěrek popř. výročních zpráv roku 2014. Největší počet zaměstnanců má firma 
Asecco Solutions, která je proslulá díky programu HELIOS. Byla založena roku 
1990 a její počet činí 319 zaměstnanců. Na druhém místě je firma Stormware 
s počtem 140 zaměstnanců a na třetím místě stojí firma Cígler Software 
s průměrně přepočteným počtem 94 pracujících. Již zmíněná společnost sídlí 
v Brně a nabízí ekonomické systémy ve 4 pobočkách v ČR a ve 2 pobočkách 
na Slovensku. 

Další zajímavostí je firma Ježek software, která v roce 1991 založila sdružení 
Tichý & Ježek a začala šířit program ÚČTO pro vedení jednoduchého účetnictví. 
Firma se vyvíjela a v roce 1996 Ing. Tomáš Ježek zakládá novou společnost a začíná 
spolupracovat s firmou KJ software, která má vlastní program STEREO určený 
pro vedení podvojného účetnictví. Od roku 1998 přebírá STEREO program firma 
Ježek software a od roku 1999 začínají vyvíjet ekonomických systém DUEL a 
od následujících let probíhá jejich aktualizace a dokončování modulu pro program 
DUEL. Společnosti vzrostl zisk ze 1,4 milionu korun z roku 2014 na 6,7 milionu Kč 
v roce 2015. Důvodem takového rozdílu je výkon a výkonová spotřeba, která udává 
přidanou hodnotu. Firma tedy v roce 2014 vyprodukovala méně služeb, výroby a 
ostatních výkonů dle vlastních režií než v roce 2015 a zároveň měla větší spotřebu 
materiálu, energie a služeb. Do přidané hodnoty u společností s výrobní a obchodní 
činností započítává ještě obchodní marži, ale ta není v tomto případě zásadní.  

Za zmínku stojí i firma Elisoft, která oproti ostatním společnostem má nejvíce 
poboček v ČR, a zároveň činí jejich zisk pouze 313 000 Kč, což s porovnáním 
s ostatními ji umísťuje na posledním místě. U této firmy jsem zaznamenala střída-
vou tendenci výsledku hospodaření. Produktem společnosti je účetní program 
EKONOM, který dále nabízí QR platbu, u nichž je zapotřebí QR kód a PLU scanner, 
který funguje pomocí PLU kódu (EAN).    

Firma Stormware známá díky programu POHODA, sídlí v Jihlavě a vlastní cel-
kem 7 poboček v České republice. Společnost je sice mladší než firma Cígler soft-
ware, ale dosahuje většího zisku i většího podílu na trhu. Cígler software byla zalo-
žena v roce 1990 a nabízí nejen známý MONEY software, ale i Prodejnu SQL, iDo-
klad, Kurz účetnictví a další. 
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Tabulka 3: Přehled ekonomických software 

Společnost 
Elisoft,  
s. r. o. 

Stormware, 
s. r. o. 

Cígler 
Software 

a. s. 

FlexiBee 
systems,  

s. r. o. 

Asseco 
Solutions, 

a. s. 

Ježek 
Software 

s. r. o. 

Produkt EKONOM 
POHODA 
Premium 

MONEY 
S3 Pre-
mium 

ABRA 
FLEXIBEE 

HELIONS 
RED 

STEREO, 
DUEL 

Založení* 1998 1996 1990 1991 1990 
1996, 
1999 

Centrála Zlín Jihlava Brno Plzeň Praha 
Česká 
Lípa 

Průměrně 
přepočtený 
počet zaměst-
nanců 

7 140 94 - 319 19 

VH za účetní 
období 
(2014) 

313 000 
Kč 

77,7 mil. Kč 
18,2 mil. 

Kč 
-2,7 mil. 

Kč 
31,8 mil. 

Kč 
1,4 mil. 

Kč 

VH za účetní 
období 
(2015) 

- 88 mil. Kč 19 mil. Kč  
-1,8 mil. 

Kč 
- 

6,7 mil. 
Kč 

Pobočka v ČR 9 7 4 1 3 1 

Počet zemí 1 2 2 1 5 1 

Produkty 

e-shop, 
EKONOM, 
QR platby, 
PLU scan-

ner,  

PANICA, 
TAX, PO-

HODA, GLX, 
mPOHODA, 

WINLEX 

Money S3, 
S4, S5, 

iDoklad, 
Prodejna 

SQL, 
Money 
Dnes, 
Elvic, 
Kurz 

Účetnictví 

One, Ba-
sic, 

Business, 
Premium, 

Účetní 
kalendář 

Green, 
Orange, 

Easy, Red, 
Fenix, 

Unick one, 
mobilní 
řešení, 
cloud  

Účto, Ste-
reo, Duel 

Zdroj: Vlastní práce (2016), eJustice (2015), Ekonom A (2013), Stormware A 
(2016), Cígler Software A (2016), ABRA FlexiBee A (2016), Helios Asseco A (2016), 
Ježek SW A (2016)  
 

V účetnictví kromě základních modulů jako je daňová evidence, podvojné 
účetnictví, banka a pokladna, adresář, fakturace, mzdy a personalistika, objednáv-
ky a skladové hospodářství, existují ještě doplňkové moduly tj. daňové přiznání, 
DPH, kniha jízd, e-shop, školení, verze na zkoušku, cloud apod.   
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V tabulce 4 jsem seřadila jednotlivé moduly a služby, které firma potřebuje a 
následně je srovnala mezi 7 produkty. Ceny jsou uvedeny bez DPH. 

První produkt, který nesplňuje požadavky pro naši firmu je produkt od spo-
lečnosti Ježek software. Jedná se o program STEREO, který nemá v nabídce modul 
e-shopu. Naopak produkt DUEL splňuje všechny podmínky, ale cenově se řadí 
k nejdražším produktům. Jediným nedostatkem je, že firma neuvádí cenu 
k převodu licencí. 

K dražším ekonomickým systémům patří program EKONOM a MONEY S3. 
EKONOM taktéž splňuje všechny požadavky a na rozdíl od ostatních společností 
nabízí převod licencí za plnou cenu modulu. Společnost Cígler software má 
v nabídce doplňkový modul knihy jízd. Tento modul se pohybuje v cenovém rozsa-
hu od 1 990,- za jedno vozidlo do 8 990,- za neomezenou volbu vozidel. Společnost 
FIX s. r. o. používá 6 vozidel, tak k základní ceně 14 990 Kč musíme ještě přičíst 
4 990 Kč. Další doplňkový modul je e-shop, který dosahuje taktéž částky 4 990 Kč. 
Konečná cena tedy tohoto software činí 24 970 Kč. 

Helios RED poskytuje společnost Asseco Solutions. Tento software je nabízen 
v balíčcích s možností dokoupení doplňkových modulů. Produkt, který zde srovná-
váme, se nazývá Helios RED Komplet, který jsme doplnili modulem knihy jízd 
za cenu 2 600 Kč. Konečná cena tohoto software činí 16 900 Kč. 

Firma FlexiBee Systems je známá právě díky cloudovým službám, bohužel ne-
splňuje požadavek s obsahem modulu knihy jízd, ovšem lze ho účtovat jako ces-
tovné podle předpisů, tudíž už je na zvážení, zda je tento modul důležitý nebo jestli 
firmě postačí účtování pomocí cestovného.   

Posledním produktem je software s názvem POHODA a pro srovnání jsme vy-
brali verzi Premium. Verzi POHODA Premium lze dále zvolit ještě pro POHODA SQL 
nebo E1. Pohoda Premium obsahuje pouze standardní funkce, Pohoda SQL Premi-
um obsahuje i rozšířené funkce jako je například vyšší zabezpečení dat, podrobněj-
ší přístupová práva a zároveň umožňuje rychlejší přenos dat v případě, že pracuje 
více uživatelů. Verze E1 navíc ještě obsahuje nadstandartní funkce skladů, přídav-
nou funkci internetového obchodu, uživatelská rozšíření programu a detailní pří-
stupová práva. Ovšem tato verze se pohybuje od 12 980 Kč do 27 980 Kč. Já pro 
firmu FIX s. r. o. vybrala verzi POHODA Premium za 12 980 Kč. Jedná se tudíž 
o nejlevnější účetní software, který vyhovuje zadaným podmínkám. Pokud bychom 
chtěli zavést cloudovou služby, a zároveň zlepšit bezpečnost, pak bych volila verzi 
POHODA SQL Premium za 19 980 Kč. 
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Tabulka 4: Srovnání software podle jednotlivých modulů 

 
Eko-
nom 

Pohoda 
Premi-

um 

Money 
S3 

Premi-
um 

ABRA 
Fle-

xiBee 

Helios 
RED 

STE-
REO 

DUEL 

Podvojné účetnic-
tví 

ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Skladové hospo-
dářství 

ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Objednávka  ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Výdejka a příjem-
ka 

ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Banka a pokladna ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Homebanking ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Adresář ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Fakturace ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Evidence majetku ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Mzdy a personalis-
tika 

ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Daňové přiznání ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Kniha jízd ANO ANO ANO* NE ANO** ANO ANO 

DPH ANO ANO ANO ANO  ANO ANO ANO 

E-shop ANO ANO ANO ANO ANO NE ANO 

Verze na zkoušku ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Školení ANO ANO ANO ANO ANO ANO ANO 

Cloud ANO ANO ANO ANO NE NE ANO 

Cena za licenci  
(bez DPH) 

19 580 12 980 14 990  
9950/ 

uživate-
le 

14 300  13 200 22 000 

Převod licencí  
(bez DPH) 

plná 
cena 

modulu 
980 500 500 3000 X X 

*   cena za modul se pohybuje od 1 990,- do 8 990,- 
** cena za jedno vozidlo, lze dokoupit i neomezený počet vozidel za cenu modulu 2 600,- 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Ekonom B (2013), Stormware B (2016), Cígler Softwa-
re B (2016), ABRA FlexiBee B (2016), Helios Asseco B (2016), Ježek sw B (2016) 
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Podporu a aktualizaci jsem zaznamenala včetně ceny a podmínek do tabulky 5. 
Ceny jsou uvedeny bez DPH.  

Každý software i ten účetní potřebuje pravidelně jednou ročně aktualizovat. 
Z tohoto důvodu téměř všechny firmy nabízejí aktualizace pro první rok zdarma. 
Jedinou výjimku tvoří firma Ježek software, která pro každý rok aktualizace počítá 
20 % z prodejní ceny za rok, což je cena 4 400 Kč u produktu DUEL a 2 640 Kč 
u software STEREO. Firma Asseco Solutions neuvádí aktualizaci účetního software, 
ale žádá o aktualizaci operačních systémů alespoň jednou za rok.  

Účetní program POHODA Premium jako jediný nabízí aktualizace v ceně modu-
lu s názvem SERVIS. Ostatní ekonomické systémy jsou od 3 450 Kč za uživatele 
do 4 020 Kč. V tomto případě už pak je vhodné se zamyslet, zda si účetní software 
nebude lepší pronajmout obzvláště pak v situaci, kdy využijete cloudových služeb.  

Další důležitou součástí výběru správného produktu je podpora a servis. Pod-
pora může být telefonická na základě tzv. hot-line popř. telefonu do obchodu nebo 
emailem. Jsou i případy, kdy firmy využívají tzv. podpory chatu, video-návodů, se-
minářů, školení, apod. 

Firma Elisoft a FlexiBee Systems nabízí podporu v ceně aktualizace a tím šetří 
náklady svým zákazníkům. Účetní software Money S3 taktéž nabízí podporu 
v rámci aktualizace, ale je omezená na pouhých 10 minut. Za hovor se platí pouze 
telekomunikační poplatek. Další možností je již zmíněný podpora chat anebo tele-
fon přímo do obchodu. 

Účetní program POHODA má pro podporu a servis modul speciální cenovou 
nabídkou (viz. Servis). Na tento produkt se lze taktéž přeptat na tzv. hot-lince nebo 
e-mailem.  

Ekonomický systém Helios RED nabízí službu podpory za poplatek, a to 
v hodnotě 4 290 Kč/rok. Ovšem cena je placena až po půlroce od koupě. Služba 
obsahuje hot-line popř. telefon do obchodu nebo e-mail.  

Společnost Ježek software nabízí podporu zdarma, ale pouze pro uživatele, 
které vlastní aktuální verzi. Pokud uživatel nemá aktuální verzi, tak platí 
30 Kč/minutu. 

Servis je služba, za kterou se platí v případě odborné či osobní konzultace pro-
blému nebo za výjezd k uživateli.  

Program EKONOM nenabízí službu servis, ale má vzdálenou podporu, která lze 
naistalovat přímo do počítače a pravděpodobně tím tak nahrazuje službu servisu.  

Asseco Solutions mají výjezdy zpoplatněny tak, že samotný výjezd 
k zákazníkovi mají za cenu 600 Kč a cestovní výlohy jsou nastaveny na 10 Kč/km a 
výlohy, u nichž je technik přepraven zákazníkem, pak cena činí 300 Kč/hodinu. 
Dále je u této společnosti možné si zaplatit službu Plus mini nebo maxi, v nichž 
máme standardní službu v době 4-8 hodin dle výběru, 1-2 výjezdy do 50 km, a čer-
pání na půl roku. Tato služba stojí 3 990 Kč nebo 7 990 Kč. Cena konzultace a indi-
viduálního školení k programu je 1 050 Kč/hodinu. Vzdálená správa činí 
500 Kč/půlhodinu.  

Společnost Stormware kromě již zmíněné podpory nabízí i modul servis, který 
stojí 2 990 Kč za rok. V této službě zahrnuje aktualizace, podporu i servis. Cena 
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za výjezd činí 10 Kč/km + poplatek 580 Kč. V případě konzultace se hradí částka 
780 Kč/hodinu.  

Ekonomický systém Money S3 nabízí zdarma výjezd do 3 hodin a 50 km. Po-
kud jde o výjezd, který nespadá do této kategorie, poté platí uživatel 10 Kč/hodinu 
plus poplatek 850,-/hodinu práce. Jestliže uživatel podepíše tzv. servisní smlouvu, 
pak by platil od 3 490 Kč do 5 590 Kč za měsíc při objednávce na celý rok. Společ-
nost Cígler Software také nabízí konzultace, ale za cenu 70 Kč/hodinu.  

ABRA FlexiBee vyjíždí za uživatelem v případě problému za cenu 9 Kč/km plus 
poplatek 1 200 Kč/hodinu a pokud volá uživatel nad rámec dle domluvy, tak platí 
1 400 Kč/hodinu. 

Společnost Ježek software zajišťuje také servis a bere si za výjezd k problému 
10 Kč/km a odborná konzultace stojí 800 Kč/hodinu.  

 
Tabulka 5: Aktualizace, podpora a servis 

  Ekonom 
Pohoda 

Premium 
Money S3 
Premium 

Abra fle-
xiBee 

Helios 
RED 

Stereo, 
DUEL 

Cena aktuali-
zace 1. Rok 

Zdarma Zdarma Zdarma Zdarma   

20 % 
z prodejní 

ceny za 
rok  

Cena aktuali-
zace další 
roky  

4 020,- Zdarma 3 490,- 
3 450,-/ 
uživatel 

  

20 % 
z prodejní 

ceny za 
rok  

Podpora 

Součást 
ceny ak-

tualizace, 
telefon a 

email 

telefon 
Nebo  
e-mail 

10 min. 
zdarma, 
součást 

aktualiza-
ce, e-mail 

Součást 
ceny ak-
tualizace 

email, 
telefon  4 
290,-/rok. 

Zdarma 
pro uživa-
tele aktu-

álních 
verzí, 

ostatní 
zpoplatě-

no 30 
Kč/min 
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Servis  
 

2 990,-
/rok, vý-
jezd 10,-

/km + 
580,-, odb. 
konzulta-
ce 780,-

/hod.  

osobní 
konzulta-

ce 70,-
/hod. vý-
jezd do 

3hod a 50 
km zdar-
ma, jinak 

10,-/hod + 
850,-
/hod., 

servisní 
smlouva 

3490-
5590 

9,-/km + 1 
200,-/hod, 

tel. Pod-
pora nad 
rámec dle 
domluvy 

1400,-
/hod. 

výjezd 
10,-/km + 
600, vý-

jezd s do-
pravou 

zákazníka 
300,- odb. 
konzulta-
ce 1050,-

/hod 

výjezd 
10,-/km + 
odb. kon-

zultace 
800,-/hod. 

Vzdálená 
podpora 

ANO ANO ANO ANO ANO ANO* 

EET 4 980,- ANO 1490,- ANO 7 300,- ANO 

* zpoplatněno 1 500 Kč/rok, přičemž klient má k dispozici 30 min denně 
Zdroj: Vlastní práce (2016), Ekonom C (2013), Stormware C (2016), Cígler Softwa-
re C (2016), ABRA FlexiBee C (2016), Helios Asseco C (2016), Ježek sw C (2016) 
 

Tabulka 6 uvádí systémové požadavky, které jsou nutné pro spuštění software. 
Porovnává se zde operační systém, procesor, operační paměť, pevný disk a další 
požadavky u všech 7 ekonomických systémů. 

Všechny ekonomické systémy požadují operační systém Windows, což naše 
firma FIX s. r. o. splňuje. Jedinou výjimku tvoří firma Elisoft a FlexiBee Systems, 
které umožňují mít i operační systém Linux nebo MAC OS X. 

U software EKONOM, POHODA, ABRA FlexiBee a Helios RED vyžadují procesor 
od firmy Intel. Software ABRA FlexiBee navíc ještě umožňuje mít procesor od firmy 
AMD. Ekonomické systémy Money S3 a STEREO jsou jediné bez požadavku 
na procesor. Ostatní software požadují frekvenci od 500 MHz. Samozřejmě lépe je 
minimálně 1 GHz či 2 GHz. 

Obdobně jako u frekvence procesoru je lepší 256 MB či 512 MB RAM nahradit 
2 GB či 3 GB RAM a zároveň mít prostor na pevném disku více jak 1 GB. 

Kromě již zmíněných požadavků to dále může být požadavek připojení k in-
ternetu, tiskárny, Microsoft kancelářských balíčků, požadavku na rozlišení monito-
ru apod. 
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Tabulka 6: Systémové požadavky software 

  Ekonom 
Pohoda 
Premi-

um 

Money 
S3 Pre-
mium 

Abra 
flexiBee 

Helios 
RED 

STEREO  DUEL 

Operační 
systém 

WIN, 
Linux, 

MAC OS 
X 

WIN WIN 

WIN, 
Linux, 

MAC OS 
X 

WIN WIN WIN 

Procesor 
Intel  

Pentium 

Intel 
Core 2 
duo 2 
GHz 

  
Intel, 

AMD 1,2 
GHz 

Intel 
Core 2 
duo 2 
GHz 

  

500 
MHz, 
lépe 1 
GHz 

Operační 
paměť 

256 MB 
a více 

2 x 2 GB 2 GB 3 GB 
512 MB, 

lépe 2 
GB  

  512 MB 

Pevný 
disk 

1 GB a 
více 

2 x SA-
TAII, 

7200ot./
min. 

SATA 
7200 ot. 
+ 2 GB 

1 GB + 
prostor 

pro 
zpraco-
vání dat 

SATA 
200 MB 
+ 1 GB 
(lépe 

500 GB - 
1,5 TB) 

  
300 MB, 

lépe 1 
GB 

Ostatní 
požadav-
ky 

Tiskárna 

Micro-
soft Ex-

cel 2013, 
2010, 
popř. 
2007 

tiskárna, 
internet, 
MS office 

Internet 
v případ
ě provo-

zu 
v cloudu 

internet, 
tiskárna, 

síť Gi-
gabit 

  Internet 

rozlišení 
monitoru 

    
1024 x 

768 
1024 x 

768 
1024 x 

768 
  

1280 x 
1024 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Ekonom C (2013), Stormware D (2016), Cígler Softwa-
re C (2016), ABRA FlexiBee D (2016), Helios Asseco D (2016), Ježek sw D (2016) 
 

Kromě již zmíněných požadavků a srovnání jsem dále ještě do tabulky 7 za-
znamenala online verze. To znamená, že jsem srovnávala společnosti, které nabíze-
jí online fakturace nebo cloud jako službu. Ceny v tabulce jsou bez DPH. 

Vzhledem k tomu, že software Ježek STEREO nenabízí cloud ani jiné možnosti 
online, tak se tím stal nežádoucím a byl zcela vyřazen ze srovnání. Naopak Ježek 
DUEL online nabízí službu cloud za poplatek a lze si vybrat ze dvou řešení. První 
verze nazývající se „Začínáme“ nabízí měsíční službu od 1 do 3 počítačů s 500 MB 
prostorem pro data za 499 Kč/PC. Druhou verzí je tzv. „Rosteme“, kterou nabízí 
pro maximálně 15 PC s prostorem pro data 2 GB za cenu 1 299 Kč/PC. 

Další firmou, která zpoplatňuje tuto službu je společnost Stormware. Pro cloud 
verzi software POHODA lze využít hostingu iPodnik za částku 2 100Kč/měsíc. Po-
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kud bychom cenu přepočítali na 1 uživatele, pak se jedná o cenu 420 Kč měsíčně 
pro verzi základní. V případě, že by šlo o verzi SQL či E1 Pohoda, pak se cena pohy-
buje na částce 510 Kč za uživatele a je nutná instalace určitých programů pro cloud 
verzi. U hostingu EasyBusiness jde o měsíční cenu od 390 Kč/uživatele a u webu 
s názvem SoftwareHosting pak za měsíční cenu od 490 Kč za uživatele. 
U společnosti Stormware lze tady vybírat z 3 možností. Pro srovnání jsem využila 
střední variantu, tedy od hostingu iPodnik. 

Společnost FlexiBee Systems nabízí cloud z prostorem pro data 1 GB jako sou-
část software ABRA FlexBee. Pokud by, ale zákazník potřeboval další GB, musí za-
platit 450 Kč/rok, což činí měsíčně asi 38 Kč. 

Software EKONOM a Money S3 umožňují pouze online fakturaci. Tato služba je 
zcela zdarma. Jedinou výjimku má společnost Elisoft. Jedná se o to, že zákazník 
musí mít zaplacenou službu fakturace Plus, která obsahuje právě online fakturaci. 
Cena tohoto modulu činí 3 500 Kč.  

Helios RED nenabízí cloud službu, ale je možné si vybrat vlastního poskytova-
tele služby. Firma nabídla pro čistě cloudové řešení firmu Unick ONE s produktem 
PROFI. Měsíční cena tohoto produktu činí 299 Kč/uživatele (Unick ONE, online). 
Pokud bychom chtěli využívat ERP v cloudu potom můžeme využít tzv. ERPORT 
služby, ale je určen pro produkty Helios - Easy, Orange, Green (Helios Asseco E). 
Cena tohoto produktu je sestavována až na základě požadavku zákazníka a tudíž 
nelze přesnou cenu určit. Ovšem jsou tu tedy dvě možnosti, a to jedna přes firmu 
Unick ONE a druhá přes ERPORT službu.  

 
Tabulka 7: Online verze 

Společnost 
Elisoft, 
s. r. o. 

Stormware, 
s. r. o. 

Cíger Soft-
ware a. s. 

FlexiBee 
systems, 

s. r. o. 

Ježek Soft-
ware s. r. o. 

Produkt Ekonom 
Pohoda 

Premium 
Money S3 
Premium 

Abra Fle-
xiBee 

Duel 

Cloud ANO ANO ANO ANO ANO 

Propojení s 
účetním pro-
gramem 

ANO  ANO ANO ANO ANO 

Online verze Fakturace 
Cloud služ-

ba 
Fakturace 

Součást 
software 

Cloud služ-
ba 

Cena Zdarma 
2 100 Kč/ 

měsíc 
Zdarma 

450 Kč / 
GB/ročně 

499 - 1 299 
Kč/ PC/ 

měsíc 
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Poznámky 
Fakturace 

Plus  
3 500 Kč 

iPodnik iDoklad 
1 GB zdar-

ma 

Začínáme: 
1-3 PC, 500 
MB, 499,-

/PC Roste-
me: do 

15PC, 2 GB, 
1 299,-/PC 

bez DPH 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Ekonom D (2013), Svět Pohoda (2014), Cígler Softwa-
re D (2016), ABRA FlexiBee E (2016), Ježek sw E (2016) 
 

Závěrem tedy můžeme říci, že Firma FIX s. r. o. vybrala nesprávný produkt. 
Osobně bych společnosti doporučovala software POHODA Premium za cenu 
12 980,- a každoročně by pak platila 2 990,- za službu SERVIS, která obsahuje ak-
tualizace, podporu i servis. Jedná se o levnější a výhodnější službu a zároveň po-
skytuje díky svým partnerům i cloudové služby, tudíž by poté i ušetřila nejen čas, 
ale i peníze. Pokud by zvažovala přejít do cloud služby, poté bych jí doporučila hos-
ting iPodniku s měsíční cenou služby 420 Kč/uživatele u základní verze Pohody. 
V případě, že by se firma zvětšila, pak bych ji doporučila přejít k verzi SQL Pohoda 
(19 980 Kč/ licenci pro 1 PC) či E1 Pohoda (27 980 Kč/licenci pro 1 PC), a tudíž by 
se cloudová cena změnila na 510 Kč/měsíc/uživatele. Pro cloudové účetnictví pak 
stačí mít zakoupenou licenci a u hostingu iPodnik mít zařízený terminovaný server.  
Přístup pak do cloudového účetnictví je zajištěn přes adresu serveru s pomocí při-
hlašovacích údajů. 

Společnost Cígler Software je velmi vstřícná a ochotná ovšem cenu verze 
Money S3 považuji za dražší produkt, a zároveň cloudová služba mi nepřipadá do-
stačující, a proto bych firmě doporučovala změnu. Cloud verze je v dnešní době 
velmi žádaná, a to z důvodu toho, že oprávněná osoba firmy může odkudkoliv a 
kdykoliv vystavit fakturu, a tím urychlit nejen fakturaci, ale i další služby.   

V případě, že bychom chtěli vybrat další verzi, pak bych volila ABRA FlexiBee 
Premium nebo Helios RED. Helios RED vyhovuje ve všech možnostech, kromě 
cloudových služeb. Pro cloud řešení bych pak využila doporučenou firmu Unick 
ONE, která má přijatelnou cenu popř. bych využila službu ERPORT Orange či Gre-
en. Tuto verzi bych, ale stavěla až jako poslední. 

Produkt ABRA FlexiBee Premium sice nemá modul knihy jízd, ovšem účtování 
cestového pomocí předpisů taktéž není špatná verze. Jde o levnější verzi jak Helios 
RED, a proto stojí za zmínku. Je to nejpoužívanější cloudové účetnictví, které fun-
guje přes webové rozhraní. To znamená, že se k němu přihlašuje za pomocí přihla-
šovacích údajů přes webovou stránku poskytovatele. Cloudové účetnictví se platí 
pouze za použitý prostor, který je dán velikostí firmy. Pro cloudové účetnictví na-
bízí firma FlexiBee systems 1 GB zdarma, což by pro naši malou firmu mohlo stačit, 
a tím by jí nevznikly další náklady za pořízení cloudu.  

Firma Fix s. r. o. tedy může zvážit produkt ABRA FlexiBee, Pohodu Premium či 
Helios RED. 
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6.2.2 Srovnání poskytovatelů 

Firma FIX, s. r. o. zvažuje využít cloudovou službu, a protože je trh s těmito služ-
bami čím dál větší, rozdělila jsem je podle poskytovatelů v zahraničí a poskytovate-
lů v ČR. Poskytovatele ze zahraničí jsem vybrala náhodně podle vlastního cítění a 
podle toho jak moc jsem o firmě slyšela ať už v médiích, ze školy či od známých. 
Pro poskytovatele z ČR jsem využila webu SystemOnline (2016), který uvádí ně-
které firmy služby IaaS. Tento seznam jsem prošla a následně si vybrala náhodně 
5 firem. Opět byl výběr proveden dle vlastního citu či známosti firmy. 

K zahraničním poskytovatelům jsem tedy zařadila známé společnosti 
s pobočkou v Praze. Jedná se o Google, IBM, Microsoft, Amazon a Oracle. Pro české 
porovnání poskytovatelů jsem vybrala firmy Casablanca INT, Internet CZ, VS Hos-
ting, T-Systems a Master Internet. Všechny již zmíněné společnosti jsem porovnala 
v základních informacích o nich a informacích týkajících se produktů. Poskytovate-
lé v zahraničí jsou seřazeny pro přehlednost v tabulce 8, 9 a 10. Poskytovatelé 
v České republice jsou porovnány v tabulce 11, 12 a 13. 

6.2.2.1 Poskytovatelé ze zahraničí 

Nyní si popíšeme tabulku 8, tedy poskytovatelé ze zahraničí. Pravděpodobně nej-
známější a největší firmou s nejvyšším příjmem je společnost Amazon (Amazon 
web services). Amazon naleznete ve více jak 190 zemích, má přes 1,5 milionu zá-
kazníků a zaměstnává 231 000 zaměstnanců. Firmu byla založena v roce 1994 a 
sídlí ve Washingtonu. Společnost nabízí velkou škálu produktů, bohužel nejbližší 
data centra pro Českou republiku jsou umístěny v Německu. Díky této skutečnosti 
se na cloudové služby vztahují i zahraniční legislativy.  

Druhou velkou společností je Microsoft. Jedná se o firmu, která vznikla v roce 
1975 a její příjem dosahuje hodnoty 94 miliard dolarů. Nabídka produktů se podo-
bá Amazonu, ale samozřejmě nabízí i své produkty jako je např. Xbox, Windows 
Phone, Exchange, Skype apod. Společnost též nemá data centra v ČR, a tudíž pro ně 
platí kromě české legislativy i ta zahraniční.  

 Společnost Google dosahuje 75 miliard dolarů a u společnosti IBM se jedná 
o částku 82 miliard dolarů.  

IBM firma byla založena již v roce 1911 v New Yorku a v České republice se ob-
jevila o několik desítek let později, a to v roce 1932. IBM patří k zakladatelům 
drobných strojů a počítačů. Ovšem její původní název byl Computing-Tabulating-
Recording (C-T-R). Změna názvu na IBM byla provedena až v roce 1924.  

SoftLayer vznikl v roce 2005 se sídlem v Dallasu (Texas) a patří ke cloudové 
službě. Blíže si o tomto produktu řekneme níže.  

Společnost Google vznikla v roce 1998 a za celou dobu existence prošla velkým 
vývojem. Jedná se o změny od aplikací, přes různé druhy služeb, až po změnu ope-
račního systému. Data centra u Google jsou nejblíže v Nizozemsku či Belgii. 

Oracle patří k jediné zahraniční společnosti, která byla založena v roce 1977 a 
má k dispozici data centrum v České republice. Firma zaměstnává 135 000 lidí, 
spolupracuje s více jak 420 000 zákazníků a její centrála je umístěna v Kalifornii.  
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Tabulka 8: Základní informace - Zahraniční poskytovatelé 

Společnost Google IBM Microsoft Oracle  Amazon 

Produkt Engine Softlayer Azure 
Cloud  

Compute 
Site 

cloud EC2-
C4 

Založení 1998 

1911 /2008 
(2005 vznik 

Softlayer, 
Dallas, Texas) 

1975 1977 1994 

Centrála 
Mountain 

View, Kali-
fornie 

Armonk, New 
York 

Redmond, 
Washington 

Redwood 
City, Kalifor-

nie 

Seattle, Wa-
shington 

Počet za-
městnanců 

62 000 378 000 118 000 135 000 231 000 

Příjem 2015 
($) 

75 miliard 82 miliard 94 miliard 38,2 miliard 120 miliard 

Pobočky 70 36 122 110 - 

Pobočka 
v ČR 

Praha Praha 
Praha 

(1992) 
Praha Praha 

Počet jazyků 130 - 107 33 11 

Počet zemí 40 178 140 145 190 

Služby 
hybrid, pri-
vátní, IaaS, 

PaaS 

veřejný, hyb-
ridní, privat-

ní, IaaS 

IaaS, PaaS, 
veřejný i 
privátní, 
hybridní 

cloud 

IaaS, PaaS, 
SaaS, DaaS, 
privatní, ve-

řejný 

hybrid, pri-
vatní, IaaS, 
SaaS, PaaS 

Produkty 

Andoid, 
Chrom, Goo-

gle Apps, 
Google+, Ma-

py, Gmail, 
books, fotky, 

kalendář, 
překladač 

apod.  

Podnikové 
poradenství, 
cloud, tech-
nologické 

služby, analy-
tické řešení, 
systémové 

služby, mobi-
lita, Bluemix, 
bezpečnost  

Xbox, Win-
dows, Win-

dows Phone, 
Azure, Office, 
Skype, Twit-
te, One Drive 
Pro, Exchan-
ge, Dynamics 

Aplikace, 
Databáze, 

Jáva, vedení 
mangementu, 
OS, projekto-
vé systémy, 
Obchodní 
aplikace, 

cloud 

Aplikace, 
mobil, cloud, 

databáze, 
bezpečnost, 

analytika, 
internet, hry, 
výpočetní a 
podnikové 

aplikace 

Data centra 
v ČR 

Ne (nizozem-
sko, Belgie) 

Ne (Němec-
ko) 

Ne (Němec-
ko) 

Praha 
Ne (Němec-

ko) 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Google Společnost (online), Micorsoft A, B (2016), 
Microsoft Azure C (2016), IBM A, B, C (2016), Oracle A, B, C (2016), Amazon 
(2016), Aplhabet (2015) 
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V tabulce 9 jsem seřadila firmy s produkty a pak následně tento produkt porovnala 
s vybranými možnostmi. Pro společnost Google (Google Cloud Platform) jsem vy-
brala produkt Compute Engine verze N1 standard 2. Tento produkt umožňuje šká-
lovatelnost od jednotlivých případů ke globálním, má vlastní trvalý uložiště na dis-
ku o velikosti až 64 TB s vysokým výkonem. Nabízí místní SSD disk o max. prostoru 
3 TB. Poskytuje IaaS nebo PaaS u Google App Engine. Produkt je určený jak pro 
operační systém Windows, tak pro Linux. Virtuální procesor se u tohoto produktu 
nabízí v rozmezí od 1 do 32 a velikosti RAM do 120 GB. 

Druhou společností je IBM s produktem SoftLayer - virtuální server. Produkt je 
k dispozici na soukromých i veřejných uzlech se službou IaaS. Nabízí flexibilní šká-
lovatelnost. Zákazník si může sám navolit procesor, RAM a úložné prostory. Lze 
zvolit 100 GB u primárního disku a u sekundárních disků (druhý až pátý) až 2 TB 
s operačním systémem Windows nebo Linux, které jsou zpoplatněny. 

Microsoft Azure je další částí k porovnání. Nabízí se též jak pro operační sys-
tém Windows, tak pro Linux s neomezenou (automatickou) škálovatelností. Tento 
produkt má přednastavené možnosti CPU, RAM a úložného prostoru. Z této nabíd-
ky jsem vybrala A-série základ či AV2-sérii standard, která je novější a zároveň má 
rychlejší disk než verze základní.  

Oracle nabízí produkt Oracle cloud General Purpose Compute se službou IaaS 
pro měřené a neměřené služby. Je určen pouze pro operační systémy Linux a Sola-
ris. Úložný prostor nabízí až 5 000 TB (Block Storage) s max 16 CPU a 240 GB RAM. 
Zálohování nabízí jako produkt Database Backup. Data ovšem nelze brát za 100 %, 
protože jsou stránky nepřehledné a firma nespolupracuje a nekomunikuje. 
Z tohoto důvodu i z důvodu, že není určen pro operační systém Windows, byl vyřa-
zen tento produkt z dalšího srovnání.  

Poslední produkt nabízí společnost Amazon a nazývá se Elastic Compute Cloud 
(EC2) s úložným prostorem Elastic Block Storage (EBS) a s prostorem k zálohování 
Standard Storage (S3), který je určen právě pro již zmíněný produkt. EC2 umožňu-
je fungovat jak pro operační systém Windows, tak Linux. Má 4 možnosti platby, a 
to je platba On-Demond, Spot Instance, Reserved Instances a Dedicated Hosts. Pro 
tento produkt se počítá s cenami On-Demond. Produktem je přesně M4 popř. M3-
verze z nejnovější řady. M3 i M4-instance poskytuje vyrovnanou paměť, výkon i 
sítových zdrojů. Rozdílem je, ž M3 verze nabízí SSD jako součást instance založené 
na I/O výkonu druhou verzí je M4, který podporuje Enhanced Networking. Volba 
RAM a CPU je předdefinovaná s volbou náročnosti paměti. Úložný prostor řeší 
produkt EBS, a to až do velikosti 16 TB. Amazon EC2 nabízí infrastrukturu jako 
službu (IaaS) a má škálovatelnost, která se mění podle požadavků. 
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Tabulka 9: Zahraniční poskytovatelé - produkty 

Společnost Google IBM Microsoft Oracle  
AWS Ama-

zon 

Produkt 
Compute 

Engine (N1-
standard 2) 

SoftLayer 
Azure D1-4 

v1 (D2) 
Cloud Com-

pute Site 
cloud M3, 

M4 

OS 
WIN (0,04/ 
CPU/hod) 

Linux 

bezplatné - 
CentOS, 
Ubunt,  

placené – 
 WIN, Linux 

WIN, Linux 
Linux, Sola-

ris 

WIN, Linux, 
CentOS, de-

bian 
 

Virtuální 
procesor 

od 1 do 32 od 1 do 56 
od 1 do 8 (dle 
verze až 16) 

od 1 do 16  od 2 do 64 

Paměť 
(GB) 

3,75 – 120 1 – 242 
0,75 – 28 

(112) 
4 - 240 (744 
hod/měs.) 

3,75 - 256 u 
jiných pro-

duktu rozdíl-
né CPU a 

RAM 

Nákla-
dy/hod ($) 

CPU + RAM: 
0,055 - 1,76 

(730 h použi-
tí) 

CPU:  
0,0209 - 

1,822  
RAM:  

0,015 - 
1,278 

West Europe 
0,148 -1,187 
(3,105)  cena 
ze 744h pou-

žívání 

N CPU: 75 
$/hod, N 
RAM 50 

$/měsíc/TB 
 CPU: 0,1 

$/hod, RAM: 
0,05 

$/GB/měsíc 

0,224 – 7,128 
$/hod 

Úložné 
prostory 

Trvalé disky 
(HDD) - 

max. 64 TB,  
SSD až 3 TB 

 SAN, SSD, 
primární  

25 - 100 GB, 
sekundární  
10 GB až 2 

TB 

100 GB - 
5000 TB 
(0,0223 - 

0,061 $/GB) 

1 – 5 000 TB  

EBS produkt 
SSD  

1GB - 16 TB  
HDD  

500 GB - 16 
TB 

Skladovací 
náklady  
($/ GB/ 
měsíc) 

HDD  
(0,04 - 0,17),  
SSD (0,218) 

primární 
0,016 

sekundární 
0,007 - 
0,172 

128 - 1024 
GB (21,7 - 
148,7 $) 

$ 0,024 - 
0,022 (GB/ 

měsíc), u 
neměřených 
služeb $ 30 / 

TB/ měsíc 

SSD 0,078 
/IOPS + 

0,149 
$/GB/měsíc 
nebo 0,119 

$/GB/měsíc, 
HDD 0,03 - 

0,054 $/hod 
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Zálohování 
0,007 - 0,026 
$/GB/měsíc 

SAN 20 GB -1 
000 GB (20 - 
500 $/měsíc)  

 1 GB - 5 000 
GB (5 - 100 

$/měsíc) 

1 – 5 000 TB 
$ 0,0264 - 

0,0242 (GB/ 
měsíc), u 

neměřených 
služeb $ 33 / 

TB/ měsíc 

S3 produkt 
standard 

storage, 1- 
500 TB 

(0,0245 - 
0,0225 

$/GB/měsíc  

Virtualiza-
ce 

VMware VMware 
VMware,  
Hyper-V 

VMware VMware 

Dostup-
nost 

99 % - 99,9% 99,90% 99,95% 99,90% 99,99% 

Podpora ANO ANO ANO ANO ANO 

Přenos dat 

0,004 - 0,1 
$/10 000 
operací,  

0,01 - 0,23 
$/GB/měsíc 

$ 0,09 
/měsíc/GB 

€ 0,0034 / 
hod 

1 – 500 TB 
0,12 – 0,05 

$/GB/měsíc  

u AWS zdar-
ma, u jiného 

kraje 0,02 
$/GB, u in-

ternetu 0,09 - 
0,05 $/GB 

Firewall ANO 
od 49 

$/měsíc 
15 $/měsíc ANO ANO  

Škálova-
telnost 

Neomezeně dle zákazníka 
dle domluvy, 
neomezeně 

neomezeně 
dle výpočet-
ních poža-

davků 

Zdroj: Vlastní práce (2016), SoftLayer A, B (2016), Microsoft Azure A (2016), AWS 
Amazon A, B (2016), Google Cloud Platform (online), Oracle Cloud A, B, C (online) 
 
Ceny jsem pro vybrané firmy zachytila v tabulce 10. Pro Google Cloud Platform 
Compute Engine s verzí N1 standard 2 jsem vyčíslila cenu pomocí jejich kalkuláto-
ru, a to na výši 0,303 $/hod, což měsíčně 218 $. Společnost u výpočtu SSD používá 
velikost 1 x 375 GB (2x375 atd.). Vzhledem k tomu, že potřebuji disk o velikosti 
500 GB použila jsem ještě 125 GB z SSD storage za cenu 21,25 $/měsíc. Data centra 
pro tuto společnost jsem zvolila v Evropě.  

Společnost IBM alias SoftLayer nabízí přehlednou stránku se snadno ovlada-
telným kalkulátorem, který zobrazuje nejen cenu za položku, ale i výslednou hod-
notu za hodinu. Částka za hodinu tedy činí 0, 262 $. 

Pro Microsoft Azure jsem zvolila verzi D2, která je složená ze 2 CPU, 7 GBi 
RAM a 100 GB SSD. Standard ceny z West Europe regionu činí 0,297 $/hod. Stan-
dardní cena Premium pro 512 GB SSD typu Page Blob and Disk je cca 0,12 $/hod. 
Data jsou v geograficky redundantním uložišti. Celková měsíční cena tedy je 
301,51 $ což činí po zaokrouhlení 0,42 $/hod.  

Oracle cloud byl vyřazen ze srovnání. Důvodem především bylo, že nenabízí 
verzi pro operační systém Windows, která je pro toto srovnání nezbytná.  
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U společnosti AWS Amazon budeme porovnávat dvě verze, a to M4 a M3 in-
tanci s možností platby on-demand. M4.large verze stojí 0,224 Kč za hodinu. Pro 
SSD je cena 0,99167 za objem. (cena se vypočítá jako 0,119 (GP2) * 500 GB *12 
hodin/(24 hod/den*30 dnů za měsíc)). Cena GP2 je určen podle umístění data cen-
ter. Abych mohla porovnávat tento produkt s ostatními, musela jsem využít částku 
0,083 $/hod (0,119*500/24/30). Konečná cena této verze činí 0,307 $/hod. U in-
statnce M3.large, která zahrnuje OS, 2 CPU, 7,5 GB RAM a 32 GB SSD, se platí 
0,284 $/hod. Pro SSD o velikosti 468 GB, jsem použila výpočet ceny podle GP2. 
Tzn. 0,119 * 468 * 12/(24/1*30). Konečná částka tedy je 0,9282 za objem. Jak jsem 
už zmínila u M4.large je nutné cenu vypočítat stejným způsobem jako ostatní. Cena 
tedy činí 0,077 $/hod (0,119*468/24/30). Výsledná částka pro M3.large verzi je 
0,361 $/hod. Jedná se tedy o dražší verzi než je M4.large, a pro srovnání s ostatní-
mi produkty tedy využijeme M4.large instanci. 

 
Tabulka 10: Srovnání zahraničních poskytovatelů 

Společnost 
Google IBM Microsoft Oracle 

Amazon 
M4.large 

Amazon 
M3.large 

Virtualizace VMware VMware VMware VMware VMware VMware 

OS WIN WIN WIN LINUX WIN WIN 

OS 0,08 0,024 v ceně X  V ceně V ceně 

CPU (2 GB) 2 0,050 2  X 
 

 

RAM (8 GB) 7,5 0,127 7 X 0,224 0,284 

HDD (500 GB) 375+125 0,061 100+512 X 0,083 0,077 

Cena za hodinu 
($) 

0,303 0,262 0,42 X 0,307 0,361 

Cena za měsíc 
($) 

218 188,64 301,51 
Vyřazen 
ze srov-

nání 
 221,04 259,92 

Cena za měsíc 
(Kč) * 

5 643 4 883 7 804 X 5 721 6 728 

Měsíční cena 
za 15 ks 

95 931 83 011 132 668 X 97 257 114 376 

* Cena kurzu je k 16. 12. 2016 podle stránky kurzycz (2016) 
Zdroj: Vlastní práce (2016), SoftLayer B (2016), Google Cloud Platform A, B, C (on-
line), Microsoft Azure B (2016), AWS Amazon A, B, C, D (2016). 
 
Jako výsledného nejvýhodnějšího poskytovatele bych vybrala produkt SoftLayer 
od společnosti IBM. Společnost IBM je na trhu již od roku 1911 a SoftLayer od roku 
2005. IBM se stále vyvíjí a v rámci cloudu za našich podmínek nabízí nejnižší cenu. 
Jedná se o měsíční částku, která činí 4 883 Kč. SoftLayer nabízí velkou variabilitu 
možností podle přání zákazníka. Datová centra si zákazník volí také sám v kalkulá-
toru, tudíž přesně ví, kde jsou jeho data uložena. Celková cena pro cloudové služby 
u 15 virtuálních serverů (10 počítačů a 5 notebooků) činí 83 011 Kč.  
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Další firmou, která by přicházela v úvahu je společnost Google. Její cena dosa-
huje částky 218 $/měsíc, což je 5 643 Kč. Společnost nabízí až 64 TB HDD a 3 TB 
SSD. Existuje na trhu již od roku 1996 a v roce dosáhli příjmu 75 miliard dolarů.  
Zároveň společnost nabízí velkou škálu služeb a i všem známý gmail, který je vel-
kým pomocníkem nejen pro firmy, ale i pro běžné uživatele. Osoba, která má zalo-
žený email u této společnosti a navíc získává možnost propojit data z telefonu 
s počítačem, čímž si tvoří zálohu svých dat či třeba propojit některé dokumenty 
s ostatními osobami z gmailu. To jim pro změnu umožňuje snadnější spolupráci 
na daném dokumentu.  

6.2.2.2 Poskytovatelé z České republiky 

V této podkapitole si charakterizujeme pět poskytovatelů z České republiky, kteří 
jsou seřazeny v tabulce 11.   

Společnost Casablanca INT nabízí produkt BIG BLUE ONE. Byla založena v roce 
1996 se sídlem v Praze a zaměstnává více jak 30 lidí. Jedná se spíše o menší firmu, 
ovšem v roce 2015 se jim podařilo vynulovat ztrátu z roku 2014 a dosáhnout čis-
tého zisku 6 360 tisíc Kč. Jedná se o jedinou firmu, která v roce 2014 byla ztrátová, 
a to ve výši přesahující 3,6 milionu Kč. Společnost se zaměřuje zejména na posky-
tování cloudových služeb včetně data center v ČR. 

Internet CZ byl založen v roce 2002 a v roce 2014 dosáhla zisku přesahující 
5,5 milionu Kč. Společnost zaměstnává více jak 50 zaměstnanců a má zajištěné dvě 
datová centra v České republice, a to v sídle Ktiš a Praha. Firma nabízí veřejnou, 
hybridní i privátní službu včetně infrastruktury jako služby (IaaS).  

K nejmladším firmám patří společnost VSHosting, která je na trhu již 10 let. Její 
čistý zisk v roce 2014 dosáhl částky 2 229 000 Kč, což je vyšší příjem jak u společ-
nosti Casablanca INT, která byla v roce 2014 ztrátová. Bohužel v roce 2015 nebyla 
ještě zveřejněna výroční zpráva, a tudíž nelze tento rok srovnávat s ostatními fir-
mami. VSHosting zaměstnává kolem 10 lidí a nabízí infrastrukturu jako službu 
(Ia-aS) a k produktům patří zejména cloud server a služby s tím spojené.  

Naopak k nejdéle fungující firmou spolu s Casablanca INT je i společnost 
T-Systems. Byly založeny v roce 1996. T-Systems Česká republika spadá do skupi-
ny T-Systems, a ta zároveň pod Deutsche Telekom AG. T-Systems ČR má k dispozici 
datové centrum v Německu. Kromě České republiky jsou dále k zastižení ještě 
v dalších 27 zemích a zaměstnává přes 3 000 lidí, což se řadí k největší české spo-
lečnosti nabízející cloudové služby. T-Systems a T-Systems Česká republika patří 
do jedné skupiny této společnosti a stránky se tedy doplňují. T-Systems Česká re-
publika v roce 2014 dosáhla zisku 5 325 000 Kč.  

Poslední firma, kterou budeme srovnávat, se nazývá Master Internet. Společ-
nost byla založena v roce 2002 a zaměstnává více jak 30 lidí. Cílem této firmy je 
pomoci zákazníkům s hledáním optimálního řešení, dosahovat maximálně možné 
dostupnosti, zajistit bezpečnost a dát datům v pohybu nějaký řád a smysl, což se jí 
daří skvěle.  V roce 2014 dosáhla hospodářského výsledku za účetní období 
v částce 5 654 000 Kč. Master Internet nabízí kompletní cloudové služby a vlastní 
dvě datová centra, které jsou umístěny v Brně a v Praze. 
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Tabulka 11: Základní informace - Poskytovatelé ČR 

Společnost 
Casablanca 

INT  
Internet CZ VSHosting T-Systems 

Master  
Internet 

Produkt 
BIG BLUE 

ONE 
Forpsi VScloud Cloud 

Cloud Hos-
ting 

Založení 1996 2002 2006 1996 2002 

Centrála Praha Ktiš Praha Praha Brno 

Průměrný 
přepočte-
ný počet 
zaměst-
nanců 

> 30 > 50 > 9 3 321 > 32 

VH za 
účetní ob-
dobí 
(tis. Kč)  

ZTRÁTA 
3 622 (2014),   

ZISK 
 6 360 (2015)  

5 514 (2014), 
2 852 (2015) 

2 229 (2014) 
5325 (2014), 
4707 (2015) 

5654 (2014) 

Pobočky 2 neuvedeno  4 35 Neuvedeno 

Pobočka 
v ČR 

Praha Ktiš Praha Praha Brno, Praha 

Počet ja-
zyků 

2 5 3 17 3 

Počet zemí neuvedeno  7 neuvedeno  28 neuvedeno  

Typ služby 
veřejný, IaaS 
(SaaS, PaaS) 

veřejný, hyb-
rid, privátní, 

IaaS 
IaaS 

veřejný, hyb-
rid, privátní, 
IaaS / PaaS, 
SaaS, BaaS 

veřejný, pri-
vatní, SaaS, 

cloud hosting 

Produkty 

cloudové 
služby, hla-

sové a datové 
služby, připo-

jení k inter-
netu, teleko-
munikační 

služby 

Domény, 
housing, VPS, 
Webhosting, 
emaily, cloud 

cloudové 
služby, kom-
pletní servis 
formou ma-
naged serve-
rových slu-

žeb 

cloud služeb, 
dynamické, 
průmyslové, 

mobilní, 
služby pro 
domácnost, 
systémové 

aplikace 

cloud služby, 
housing, VPS, 
administra-
tivní a dato-
vé, teleko-
munikační 
služby, živý 

server 

Data cen-
trum v ČR 

ANO (Praha)  
ANO (Praha, 

Ktiš) 
ANO (Praha) 

NE (Němec-
ko) 

ANO (Praha, 
Brno) 

Zdroj: Vlastní práce (2016), eJustice (2016), SystemOnLine (2016), Casablanca INT 
(2016), Forpsi internet CZ (2016), VSHosting (2016), T-Systems ČR (2016), Master 
A (2016) 
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V tabulce 12 jsou seřazeny poskytovatelé z České republiky a nyní si přiblížíme 
jejich produkty.  

Společnost Casablanca INT nabízí známý produkt BIG BLUE ONE. Jedná se kva-
litní a ryze český produkt. Škálovatelnost lze měnit kdykoliv podle potřeby. Bez-
pečnost zajišťuje systém HP TippingPoint a storage systém HP 3PAR, který byl vy-
vinut právě pro virtuální datová centra.  V rámci produktu je nabízen veřejný cloud 
s neomezeným výpočetním výkonem a s možností přenosu dat, a to až 500 GB 
zdarma. Virtuální procesor, RAM paměť a diskový prostor si zákazník volí sám, 
stejně tak i operační systém. Možností je nejen Windows, tak i Linux.  

Dalším produktem je Forpsi vhodný jak pro operační systém Windows a Linux. 
Produkt nabízí společnost Internet CZ, jejichž akcionářem je italská společnost 
ARUBA S.p. A. a pod registrační ochranou FORPSI se dále ještě představují firmy 
Internet SK, s. r. o., AlphaNet spółka z o. o. a BlazeArts kft. Forpsi dělí své produkty 
ještě na dva druhy. Jeden se jmenuje Cloud PRO (Server PRO) a druhý je nazvaný 
jako Cloud VPS (Server SMART). Virtuální server lze konfigurovat, až na 8 CPU, 
32 GB RAM a 2 TB diskovým prostorem. Veškeré možnosti si volí sám zákazník 
podle svých potřeb. Škálovatelnost je možné libovolně měnit podle možností virtu-
alizace a lze si vybrat ze tří možností VMware, Hyper-V, Hyper-V Low Cost.  

VSHosting nabízí VScloud, který je určený pro operační systém Windows i Li-
nux. VScloud je produktem, u kterého si může konfiguraci volit zákazník sám. 
K dispozici je až 16 CPU, 16GB RAM a 250 GB HDD. Pro virtualizaci používají 
VMware technologii.  

T-Systems nabízí pod názvem TELECOM Cloud. Řešením infrastruktury je 
DSI vCloud a Open Telecom cloud pro českou verzi, AppAgile, Microsoft Azure Ně-
mecko a Salesforce App Cloud pro německou verzi. DSI vCloud nabízí zákazníkovi 
možnost volby procesoru, RAM i úložného prostoru. Virtuální procesor může do-
sáhnout až 32 vCPU, 128 GB RAM a úložným prostorem o velikosti do 50 TB. Spo-
lečnost zajišťuje 99,98 % v dostupnosti na datová centra s virtualizací VMware.   

Master Internet nabízí produkt Cloud Hosting. Za operační systém Windows 
zaplatíte částku od 390 Kč a OS Linux je zdarma. U tohoto produktu si zákazník volí 
sám velikost RAM, úložného prostoru i počet procesorů. Volit lze až 8 CPU, 16 GB 
RAM a s úložný prostor o velikosti až 500 GB. Virtualizace používá technologii 
VMware. 
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Tabulka 12: Poskytovatelé ČR - produkty 

Společnost 
Casablanca 

INT  
Internet CZ VSHosting T-Systems 

Master In-
ternet 

Produkt 
BIG BLUE 

ONE 
Forpsi 
cloud 

VScloud 
Telekom 

Cloud 
Cloud Hos-

ting 

OS WIN, Linux 
WIN, Linux 

(od 450 
Kč/měsíc) 

WIN (360 
Kč/měsíc), 

Linux 

WIN  
1,3 €/GB 

RAM/ mě-
síc), Linux  
(38 €, 69 € 
/měsíc/VM 

WIN (od 390 
Kč), Linux 

Virtuální pro-
cesor (VM) 

od 1 do 8 od 1 do 8 od 1 do 16 od 1 do 32 od 1 do 8 

Paměť - RAM 
(GB) 

1 - 64 GB 1 - 32 GB 1 - 16 GB 1 - 128 GB 1 - 16 GB 

Diskový pro-
stor 

SSD, SATA, 
SAS - HP 

3PAR 

SSD, SAN 
(SAS), RAID-

50 
SSD, SATA  

SATA, SAS, 
SSD až 50 

TB, 0,057 - 
0,26 

€/GB/měsíc 

SAS, SSD 

HDD 20 - 500 GB 
30 - 500 GB 

(2TB) 
10 - 250 GB 10 - 500 GB 10 - 500 GB 

Cloud náklady 

WIN 
 od 1589 

Kč/měsíc,  
Linux  

od 1162 
Kč/měsíc 

CPU  
od 0,5 Kč, 

RAM  
od 0,1 Kč, 

HDD  
od 0,15 Kč 

CPU  
60 Kč/Ks,  
RAM 0,42 

Kč/MB, HDD  
2,475 Kč/GB

/ měsíc 

RAM  
10,2 - 13,2 

€/GB/měsíc, 
PU  

15,8 - 21,2 
€/GB/ měsíc 

427 - 6973 
Kč 

Zálohování 
(měsíc) 

k dispozici  
na dotaz 

50 GB - 20 
TB (175 - 

40 000 Kč) 
nebo 10 GB 
za 37,5 Kč 

100 GB - 2 
TB (160 - 3 

200 Kč) 
popř. indivi-

duální 

0,01 €/GB/ 
měsíc 

25 GB - 1 TB 
300 - 2050 
Kč/měsíc 

Dostupnost 99,99 % 99,95% 
99,92 - 
99,98% 

99,98% 99,99 % 

Virtualizace VMware 
VMware,  
Hyper-V 

VMware VMware VMware 

Škálovatelnost 
služby 

dle potřeb  
zákazníka 

omezená dle 
volby hyper-
vizoru (viz. 

Email 
FORPSI) 

1 - 16 CPU, 
1-16GB 

RAM, 10 - 
250 GB HDD 

1CPU, 1GB 
RAM, 1 GB 
storage až 

neomezeně 

dle domluvy 
až neomeze-

ně 

Podpora ANO ANO ANO ANO ANO 
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Přenosy dat  
500 GB 

zdarma, 0,81 
Kč/ GB  

2 - 25 TB 
zdarma 

Neomezené 
za příchozí, 

odchozí 
0,5 Kč/GB 

neuvedeno Neomezené 

IP adresa Neuvedeno 
0,125 

Kč/hod 
1 v ceně 

9,9 €/ IP/ 
měsíc/max. 

730h 
1 v ceně 

Firewall Neuvedeno 

fce balancer, 
Firewall 
Endian a 

PfSense pro 
OS Linux - 

není v ceně 
služby 

neuvedeno 

small od 380 
€/ měsíc, 

medium  od 
609 €/ mě-
síc, Large od 

1 292 €/ 
měsíc  

FortiGate - 
Kč individu-
álně, PfSense 

- 690 Kč/ 
měsíc 

Bezpečnost 
HP tipping-

Point 

ISO 
9001:2009, 

27001:2014, 
ISAE 3402 

ISO 9001, 
27001,  

ISO 
9001:2008, 

20000-
1:2011 

27001:2013, 
OHSAS 

18001:2007
… 

ISO 
9001:2009, 

27001:2014, 
CCNP … 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Master B (2016), VS cloud A (2016), Telekom Cloud A 
(2016), Forpsi Cloud A (2016), BIG BLUE ONE A (2012) 
 
Následující tabulka 13 hodnotí cenu cloudových služeb pro 1 PC či NB s 2 proceso-
ry, 8 GB RAM a úložným prostorem o velikosti 500 GB. Operační systém jsem zvoli-
la Windows 2008. 

Forpsi internet nabízí 2 služby. Jedna se nazývá Server Pro a druhá Server 
Smart. Pro výpočet a srovnání jsem použila Server Pro (Cloud Pro). Produkt nabízí 
virtualizaci Hyper-V i VMware. Do tabulky jsme zaznamenala obě možnosti, ale pro 
srovnání jsem vybrala Forpsi cloud s VMware. Cenu jsem uvedla jak za hodinu, tak 
i za měsíc. Měsíční cena činí 3 420 Kč, což je dražší verze jak pro produkt Forpsi 
cloud - Server Pro s virtualizací Hyper-V. 

BIG BLUE ONE stanovil cenu za den na 252,74 Kč, což činí měsíční částku 
7 693 Kč. Jedná se porovnáním s ostatními produkty o nejdražší cenu alias nejd-
ražší cloudovou službu.  

U výpočtu produktu od firmy Master internet jsem použila výkonnostní úro-
veň cloud business s metodou účtování služby cloud – FIX, tedy stejným měsíčním 
paušálem. Typ linky konektivity se nazývá Blue Line 10 Gbps. Výsledkem je pak 
měsíční cena v částce 6 301 Kč, což patří stejně jako BIG BLUE ONE k těm dražším 
produktům. 

VS Cloud bohužel nenabízí 500 GB disk, tudíž jsem pro výpočet musela použít 
HDD o velikost 250 GB u VS cloud a dále pak SSD o stejné velikosti u VS hostingu. 
Cena WIN 2008 mají stanovenou na 12 Kč/den, což je 360 Kč/měsíc. Cena za RAM 
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je 3 360 Kč/ měsíc a u CPU cena činí 120 Kč/měsíc. HDD o velikosti 250 GB vyjde 
na 618,75 Kč/měsíc a 250 GB SSD pak za cenu 400 Kč/ měsíc. Po součtu měsíčních 
cen se pak dostaneme k ceně 4858,75 Kč/měsíc. Pro výpočet HDD lze použít i jejich 
zjednodušená kalkulačka + přičíst 12 Kč/den pro WIN 2008. Cena této cloudové 
služby patří k poměrně levnějším produktům, ovšem musíme zde brát v úvahu, že 
by firma měla disky rozděleny mezi HDD a SSD uložiště.  

Pro Telekom Cloud verzi DSI vCloud jsem zvolila virtuální data centrum podle 
výše zmíněných parametrů. Pro diskové uložiště jsem vybrala normální verzi.  Mě-
síční cena tohoto produktu činí 5 504 Kč, což považuji za průměrnou službu.  

 
Tabulka 13: Srovnání poskytovatelů ČR 

Společnost Forpsi internet 
Casablanca 

INT 
Master 

Internet 
VS Hos-

ting 
T-

Systems 

 Produkt Forpsi cloud 
BIG BLUE 

ONE 
Cloud 

Hosting 
VS Cloud 

Telekom 
cloud 

Virtualizace Hyper-V Vmware VMware VMware VMware VMware 

OS Windows 2008 
Windows 

2008 
Windows 

Server 
Windows Windows 

CPU (GB) 2 2 2 2 2 2 

RAM (GB) 8 8 8 8 8 8 

HDD (GB) 500 500 500 500 2 x 250 500 

Cena za hodinu 
(Kč) 

4,3 4,75 10,53 8,75 6,75 7,64 

Cena za měsíc 
(Kč) 

3 096 3 420 7 693 6 301 4 858,75 5 504 

Měsíční cena 
15 virtuálních 
serverů 

52 632 58 140 130 781 107 117 82 598,75 93 568 

Zdroj: Vlastní práce (2016), Master C (2016), VS cloud B (2016), Telekom Cloud B 
(2016), Forpsi Cloud B (2016), BIG BLUE ONE B (2012) 
 
V této podkapitole bych pro firmu FIX s. r. o. doporučila cloudovou službu od po-
skytovatele Forpsi internet, který nabízí svoji službu za cenu 3 420 Kč/měsíc. Zá-
roveň tato společnost, která existuje na trhu od roku 2002, dosahovala v roce 2014 
vyššího zisku jak T-Systems, což podle mého názoru působí věrohodně. Kromě to-
ho jsou jejich stránky přehledné, mají na výběr z 6 datových center a samotná fir-
ma uvádí na svých stránkách i další důvodu proč právě zvolit jejich firmu. Celkové 
měsíční náklady pro cloudové služby u 15 virtuálních serverů činí 58 140 Kč. Cena 
je vypočítána jako 15 PC (NB) a z toho 2 NB mají dvojnásobné požadavky a tudíž 
výslednou cenu počítám jako by jich bylo 17.  

Pokud by ovšem firma FIX s. r. o. nebyla spokojena s nabídkou od společnosti 
Forpsi Internet, potom bych ji doporučila firmu, která je na trhu od roku 1996. 
Jedná se o společnost T-Systems ČR, která má přes 3 000 zaměstnanců. Ovšem jed-
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ná se o českou firmu s datovým centrem v Německu. T-Systems Česká republika je 
součástí skupiny T- Systems, a ta spadá pod Deutsche Telekom AG, která je rozší-
řená do více jak 20 zemí. Z tohoto důvodu je pak na firmě FIX s. r. o. zda zvolí firmu 
Forpsi Internet s datovými centry v České republice nebo zda si vyberou firmu 
T-Systems Česká republika s datovým centrem v Německu.  
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7 Diskuze 

Bakalářská práce se zabývala poskytováním cloudových služeb. Jde o moderní 
trend, který se stává stále vyhledávanější možností pro malé a střední podniky ne-
bo živnostníky. Provedená práce byla vedená se záměrem charakterizovat součas-
nou situaci společnosti, zvážit přechod společnosti na cloudovou službu, a násled-
ně navrhnout vhodnou variantu cloudového řešení. 

Firmu FIX, s. r. o. jsem charakterizovala v úvodu šesté kapitoly, a následně pak 
stanovila celkové pořizovací náklady na hodnotu 406 684 Kč. Cena zahrnuje veške-
ré hardware a software vybavení, licence a dalších programových vybavení, které 
jsem zaznamenala v tabulce 2. 

Následně jsem pak hodnotila moduly účetních software, cloudové účetnictví a 
poskytovatele cloudových služeb, které byli aplikovány na fiktivní firmu FIX s. r. o.  

Při komparaci jednotlivých modulů účetních programů bych firmě doporučila 
změnu software. Money S3 je dražší, nabízí pouze online fakturaci zdarma a jejich 
program je podle mne komplikovanější. Mnohem vhodnější a levnější verzí je pro-
gram POHODA, ABRA FlexiBee popř. Helos RED. Abra FlexiBee patří 
k nejvyhledávanějším firmám poskytující cloudové účetnictví již v rámci účetního 
software. Cena tohoto programu je 9 950,-/uživatele ovšem lze si ho i pronajmout 
za cenu 595,- Kč měsíčně. Společnost nabízí 1 GB diskového prostoru zdarma. Další 
GB je pak zpoplatněn cenou 450,- Kč za rok. Firma se tedy zdá být nejvhodnější, 
ovšem neposkytuje modul knihu jízd. Společnost by pak tedy vše řešila pomocí 
účetního případu jako cestovné. Další nevýhodou této firmy je komplikovanost 
tohoto programu. Každá osoba si může tuto verzi vyzkoušet a tak si udělat vlastní 
názor.  

Další firmou, která splňuje podmínky, se nazývá společnost Stormware, která 
nabízí program POHODA Premium. Cena programu činí 12 980,- Kč a cena servisu 
pak je 2 990,- Kč. Jde o program, který je snadno ovladatelný, patří k levnějším ver-
zím účetního software a ve společnosti jsou velmi vstřícní. Společnost má vlastní 
partnery PohodaPlus, kteří nabízí cloudové řešení a tudíž tomu „více“ rozumí. Po-
skytovatelem cloudové služby je iPodnik, který je podle firmy často voleným hos-
tingem. IPodnik nabízí tuto službu za měsíční cenu 420,- Kč/uživatele. Pokud by 
firma FIX s. r. o. chtěla tuto verzi pro všechny uživatele, pak by cena činila 12 600,- 
Kč za měsíc. U společnosti Stormware je pro cloud řešeni nutné zakoupit licenci.  

V hodnocení cloudového účetnictví jsem ještě zmínila firmu Helios RED, bohu-
žel společnost nenabízí cloudové řešení, ale splňuje všechny moduly. Pro cloud 
řešení bych pak využila doporučenou firmu Unick ONE, která má přijatelnou cenu 
popř. bych využila službu ERPORT Orange či Green. Tuto verzi bych, ale stavěla až 
jako poslední.  

Firma Fix s. r. o. tedy může zvážit cloudové účetnictví u produktu ABRA Fle-
xiBee, Pohodu Premium či Helios RED.  

K nejvhodnějším poskytovatelům ze zahraničí patří společnost IBM s produk-
tem SoftLayer. IBM se stále vyvíjí a v rámci cloudu nabízí nejnižší cenu, a to 4 883,-
Kč za měsíc. U SoftLayer si zákazník volí sám datová centra v kalkulátoru, tudíž 
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přesně ví, kde jsou jeho data uložena. Celková cena pro cloudové služby 
u 15 virtuálních serverů (10 počítačů a 5 notebooků) činí 83 011,- Kč.  

Další firmou, která by přicházela v úvahu je společnost Google. Její cena dosa-
huje částky 218 $/měsíc, což je 5 643,- Kč. Společnost nabízí až 64 TB HDD a 
3 TB SSD. Zároveň společnost nabízí i všem známý gmail, který je velkým pomoc-
níkem nejen pro firmy, ale i pro běžné uživatele. Osoba vlastnící gmail může umož-
nit přístup dalším osobám s tímto emailem a zpřístupnit tak disk pro snadnější 
spolupráci. 

Firma FIX, s. r. o. má tedy možnost mezi IBM a Google poskytovatelem cloudo-
vých služeb ze zahraničí.  

Následující část nám říká, že českým poskytovatelem pro firmu FIX s. r. o. by 
mohla být Forpsi internet, který nabízí svoji službu za cenu 3 420,- Kč/měsíc. Zá-
roveň tato společnost dosahovala v roce 2014 vyššího zisku jak T-Systems, což 
podle mého názoru působí věrohodně. Celkové měsíční náklady pro cloudové služ-
by u 15 virtuálních serverů činí 58 140,- Kč.  

Dalšího poskytovatele, kterého bych doporučila, se jmenuje T-Systems Česká 
republika. Cena za tuto službu pro 15 virtuálních serverů činí 93 568,- Kč. Jedná 
se o českou firmu s datovým centrem v Německu.  Z tohoto důvodu je pak na firmě 
FIX s. r. o. zda zvolí firmu Forpsi Internet s datovými centry v České republice nebo 
zda si vyberou firmu T-Systems Česká republika s datovým centrem v Německu.  

Firma FIX, s. r. o. je malá společnost, která měla velké počáteční pořizovací ná-
klady, tudíž by měla cloudové služby velmi pečlivě zvážit. 

Pokud by společnosti postačila pouze online fakturace, potom bych jejich 
současnou situaci nijak neměnila, pouze bych zažádala společnost Cígler Software 
o službu iDoklad, která je zdarma.  

Jestli by se, ale rozhodla přeci jen zvolit cloudové řešení, pak bych ji spíše do-
poručila cloudové účetnictví. Jde o levnější verzi, která šetří čas a zároveň zajišťuje 
připojení kdykoliv a odkudkoliv. Lze ji snadno zajistit a firmě tak umožní spoustu 
výhod. Pro společnost FIX s. r. o. bych volila spíše účetní software POHODA než 
ABRA FlexiBee. Program ABRA FlexiBee je sice levnější, ale služba servis a podpora 
je dražší, protože se odvíjí od uživatele. Cena služby SERVIS u účetního software 
Pohoda je 2 990,- Kč za rok. Dále jak jsem zmínila, se v něm snadněji orientuje, 
snadno se v něm účtuje apod. Ovšem konečné rozhodnutí je pak na firmě samotné. 
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8 Závěr 

Cílem této bakalářské práce na téma „firemní využití Cloud computingu“ bylo v 
teoretické části charakterizovat účetnictví a další pojmy s tím související, definovat 
problematiku cloud computingu a zároveň objasnit problematiku cloudového 
účetnictví.  

Pro teoretickou část jsem využila odbornou literaturu, články a příspěvky za-
bývající se účetnictvím a cloud computingem. Díky těmto zdrojům jsem zjistila, že 
cloudové služby jsou stále vyhledávanější a jdou neustále dopředu. Dříve byl 
u těchto služeb problém se zabezpečením. Lidé službám nevěřili nebo o nabíze-
ných službách nevěděli, a tudíž o ně nejevili takový zájem. Technika i doba ovšem 
pokročila a bezpečnost u cloudů se stala bezpečnější než u klasické vnitřní in-
frastruktury.  

Dalším důvodem, proč se o cloud začali lidé zajímat, bylo to, že chtějí mít neu-
stále přístup ke svým datům a kontrolovat je, tudíž hledali takové řešení, které by 
jim to nabídlo. Nyní si tedy shrneme pár důvodů proč tedy volit cloudové řešení či 
cloudové účetnictví: 

 k datům v cloudu má přístup každý uživatel, který má přístupové právo a 
přihlašovací údaje, což pak následně pomáhá majitelům firmy odhalit různé 
neoprávněné změny, či zjistit původce záznamu, 

 lze tak snadno prohlížet, zpracovávat a automaticky ukládat data, 
 odpadá tak firmě starost o IT, o zálohování, aktualizace, instalace, bezpeč-

nosti, apod., 
 přístup je zajištěn k datům ve správný čas, to znamená, že se k němu může 

kdykoliv a odkudkoliv bezproblémově a nepřetržitě připojit, 
 přístup je možný z mobilních zařízení, počítačů, notebooků, tabletů či jiných 

zařízení s připojením k internetu přes Wi-Fi nebo GSM sítě, 
 lze tak propojit i kanceláře, pobočky apod. 
 účetní jednotky a ostatní zaměstnanci mohou pracovat nejen z kanceláří, ale 

i z pohodlí domova nebo z chaty, 
 programy jsou dostupné pro Windows, Linux, Mac OS X, android, iPhone aj.,  
 nabízí jednoduchá hardware pro tisk, 
 je možné provádět platby hromadně, což zajišťuje lepší přístup 

e-bankovnictví, 
 náklady jsou rovnoměrně rozmístěny v čase a šetří pořizovací náklady spo-

jené s jednorázovými dlouhodobými investicemi, a další.  
V praktické části jsem charakterizovala společnost, sesbírala data pro jednotli-

vé účetní moduly, pro zahraniční a české poskytovatele, poté je zaznamenala 
do tabulky, porovnala, zhodnotila je a následně zvolila vhodné řešení.  

Pro praktickou část byly použity především webové stránky daných firem a je-
jich produktů. 

Firmě FIX, s. r. o. jsem provedla kalkulaci ceny za služby a doporučila ji clou-
dové účetnictví. Sice počáteční náklady měla vysoké, ovšem cloud by jim do bu-
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doucna přineslo usnadnění práce a tudíž by mohlo i zajistit větší a rychlejší vyříze-
ní zakázek. Celkové zhodnocení jsem zhodnotila již v diskuzi. 

Na závěr bych tedy chtěla říci, že jsem splnila všechny zadané body ze zadání 
bakalářské práce a firmě FIX s. r. o. i ostatním firmám určitě doporučuji, aby zvážili 
cloudové řešení. Je opravdu velkým přínosem pro práci ve společnostech. 
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